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Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

Közeledés történt a francia 
és az angol jóvátételt 

politikában
Egyáltalán nem lesz szükség a lausannei konferencia megtartására? 

— Az angol sajtó szerint a konferenciát a franciák nélkül is
meg lehet tartani

Londonból jelentik: Pert in a x jelenti Pá­
riából a Daily Telcgrapihnak, hogy a fran­
cia fcs angol kormány álláspontja a jóvá-! 
tételek körül már közeledett egymáshoz,.' 
Mindketten a lloover-morctoiiiuri rövidtar-! 
lamu inegliosszábbitáeiát pártolják és ha á 
németek ezt elfogadják, akkor

egyáltalán nem lesz szükség a lausan* 
nej konferencia megtartására.

Nyilván éhben az ügyben tanácskozott 
Laval Hoeseh párisi német nagykövettel. 
Legújabb hírek szerint a franciák a le sze­
ri ési'konferencia megnyitásiig szeretnék a 
jóvátételt konferenciát elhalasztani, hegyi 
akkor a legszükösebb keretek között, tel-! 
ics csendben tarthassák meg. l

A Finantial News szerint a franciák 
meg akarják torpcdóziii a lausattmei konfe­
renciát azzal, hogy vonakodnak résztvenni 
az értekezleten. Anglia n lap szerint elment 
az engedékenység legvégső határáig.

A konferenciát a iranciáK nélkül is meg 
lehet tartani, i i

síit megegyezést is lehet elérni és ezzel a! 
franciákat befejezett tények elé állítani.

Londonból jelentik, hogy Laval francia 
mibSazterclnök az Egyesült Államok francia 
nagykövete utján érdeklődött n washing tó­
in 'KormanvnKv n ffoovcr-félc moratorium 
meghosszabbításának lehetőségei iránt. La-' 
val kijelentette a nagykövetnek, hogy igen! 
nehéz volna számára a francia parlament-! 
töl a fizetés felfüggesztésének meghosszab­
bítását kérni, az amerikai álláspont isme­
rése nélkül.

Az amerikai hivatalos körök ázt hiszik, 
hogy Laval azt szertné tudni, vejjón fenn-! 
áli-g annak a lehetősége, hogy a wiashing-! 
tri'ú kongresszus módosítsa a háborús adós' 
síigok leszállításával, vagy törlésével szem-i

Páriából jelentik: A leszerelési érte­
ke ’ léten résztvevő francia delegáció tagjait 
ilz államtanács mai illésén jelölik ki. A Ha- 
V;,s iroda értesülése szerint

a delegáció vezetője Taixlieu hadügy­
miniszter’

táv jni pedig Dumont tengerészeti miniszter,

ben kifejtett ellenállását. Egy washingtoni 
Reuter távirat szerint Laval tapogálótózá-1 
sának előzménye az a jegyzék, melyet Stim! 
son a washingtoni francia nagykövethez in­
tézett a háborús adósságok kérdésében el­
foglalt amerikai álláspontot ismerteti hang­
súlyozva, hogy a kérdésben a kezdeménye­
zésnek az európai államoktól kell kiindul­
ni.

A Havas iroda megállapítjá, hogy a jóJ 
vátételi konferencia elhalasztása ázért is 
szükséges, mert Németország és Amerika’ 
elnökválasztás, Franciaország pedig parla­
menti választás előtt áll. Ezért célszerűbb*» 
nek látszik a Hooger moratóriumét meg-» 
hosszabbít ami és ezután Lausannélwi csu­
pán a pénzügyi szakértők tart (márnák érte- 
jCdflctet.

Pcrreux a Paris Midi szerkesztője Ber­
linden beszélgetett több jobboldali politi­
kussal. Quáatz képviselő, a német nacioná- 
1 isták pártjának alclnökc a következőket 
mondotta:

— Nem tudunk és nem akarunk fizetni
jóvátételt soha.

’""A feltételhez nem kötött részt sem? — 
kérdezte az újságíró.

— Sem az egyiket, sem a másikat. Brü­
ning aláírhat Lausmuiébton amit akar, nem 
fogjuk elismerni a megállapodásokat.

Berlinből jelentik: A jóvátétel elhalasz­
tásáról szóló Havas nyilatkozattál kapcso­
latiban a legtöbb berlini estilap fogiálko- 
zik azzaf a kérdéssel, hogy Németország és 
a M.Tiggazdaság szempontjából milyen ha­
tása fenne az e73b a fa sz tásnak. A lapok ál­
talában arra, a hivatalos körök által is 
elfoglalt álláspontra helyezkednek, hogy a 
jóvátétel! értekezlet elhalasztiása Németor 
szag számára a legsúlyosabb következmé­
nyekkel járna.

Lhimesnil légügyi miniszter, Rcynaud gyar­
matügyi miniszter és Paul Boncour szená­
tor.

Londonból jelentik, hogy Stiinson a le­
szerelési konferenciára kiküldendő amerikai 
delegációval folytatott utolsó megbeszélésén 
kifejezte azt a reményét, hogy

n konferencia a fegyverkezések közvet­
len, nem pedig a költségvetések utján 
való korlátozásában állapodik meg.
Az Egyesült Államok nincsenek az euró 

pai politikai problémákban közvetlenül ér­
dekelve és nem engedik magukat ezekbe a 
problémákba a biztonsági garanciák révén 
bevonni.

Stíluson

Stim son kijelentette még, hogy az ame­
rikai delegáció a konferencia sikere érdeké­
ben lehetőleg kooperáljon a többi állammal, 
de hangoztatni kell, hogy

Amerika nem hajlandó szárazföldi had­
erejét a jelenlegi színvonal alá leszállí­
tani.
Washingtonból jelentik, hogy’ a leszere­

lési értekezletre kiküldött, amerikai delegá­
ció ma utazik el. Ebből az alkalomból ille­
tékes helyről a következő főbb vonásokban 
adták meg a delegáció számára ndott irány­
elveket.

.Amerika ez alkalommal nem fog vezető 
szerepet játszani, csupán a báltérbe» 
marad.
Amerika hízik az értekezlet eredményé­

ben annak a mcgokolásnak alapján, hogy a 
világ gazdasági válsága az eddiginél na­
gyobb hajlandóságot támasztott az egyes 
nemzetekben a fegyverkezés csökkentésére.

Már az Is nagy haladást jelentene, ha a 
fegyverkezéseket korlátoznák.
Az a javaslat is elfogadható lenne, a- 

mely minden állam fegyverkezési költségeit 
az előzőévi kiadás arányában korlátozná. 
Az amerikai delegációnak nincs felhatalma­
zása arra, hogy a biztonsági egyezményről, 
vagy a nemzetközi adósságok kérdéséről tár 
gyűljön, mert ez alkalommal nem .'Amerika, 
hanem Európa feladata, hogy a leszerelés 
kérdésében pozitív eredményeket mutasson 
fel.

Prágába érkezeit a román külügyminiszter

Prágából jelentik: Ghyca román kül­
ügyminiszter tegnap reggel feleségével c- 
gyütt kétnapos ,hivatalos látogatásra Prá­
gába érkezett. A bukaresti Cuvan"túl közli, 
hogy n rigai tárgyalásokat elhálásztottixk 
addig, amig Ghyca külügyminiszter Géni­
ben Litvinovvnl meg nem vitatja az orosz-, 
román meg nem támadási szerződés ü- 

i gyét.

Amerika nem kíván vezető szerepet 
betölteni a leszerelési konferencián

lz Egyesüli Illemek nem szlllillák le leleelegl tzirazllldl tetowB lélszímát - 
Tardleu hadügyminiszter vezeti e francia delegációi
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ÍJ&qgeli levél
A jövő asszonya

(llílyes-f ;i nötnch önállóságra való törekvése?)

1<l
Sokat Irtuk és foglalkoztak már ezzel a két- 

«léssel, amely egyik bizonyítéka annak, liogv nem 
open mellékes kérdés a többi mai problémák kö­
zött

,leien esetben nem ősapán a hivntainoknőkröl 
és önálló foglalkozásit nőkről lesz szó, akik foglal­
kozásuk ellenére még mindig nyárspolgárabhak le­
hetnek a legmaradibb nyárspolgárnönél; hanem ál­
talában az önálló felfogású és fellépésit nőkről, 
az úgynevezett II upper típusról, akik teljes függői- 
lensécre törekszenek, minden családias, vagy bá­
náti vonatkozású támogatást ellöknek maguktól, kí­
sérő nélkül forognak a világban, társaságokban, 
nyilvános helyeken egyedül jelennek meg, családon 
kivill szórakoznak és a családon kívül élnek.

Az önálló nő alakja már régóta kisérti a tár­
sadalmai, de ennyire még soha nem jutott előtérbe 
a nőknek ez a kihívó magabiztosa a „majd én ma­
gam" Vannak sokan mellettük és vannak sokan 
ellenük, de akiket a mások véleménye irányit, 
azok a sokféle vélemény közt nehezen tutinak el­
igazodni Mert lta vannak bűnei és fogyatékosságai 
ennek a típusnak, de vannak fegyverei is, melyeket 
az ellenfelek mellének szegeznek.

Lehet, hogy a mai élet kedvez, a flapper típus 
kifejlődésének és a sok „mintlcgy“-ken. amikor már 
a régi kiváltságos helyzeteket a nők részére nem 
tudják biztosítani sem a szülők, sem a társadalom, 
utánuk dobják a gyeplőket. „Az, életei harcoljátok 
ki ti magiltok“. Azt azonban nem szabad el felej­
teni. hogv a flapper típust a társadalom még nem 
fogadta cl, legfeljebb szemet hunyt felette.

Sokkal komolyabb problémák vannak, semhogy 
ezzel a kérdéssel intenzivebben foglalkozni lehetne 
és a társadalmat inkább más események foglal­
koztatják. semhogy a nők ilyen irányit előretöré­
sének megakadályozásában részt vehessen. A kér­
dés, hogy szükség van-e erre a típusra és jogos-e 
tv. a függetlenség? Mert elfogadni, nem fogadták 
cl, dacára, hogy annyira elterjedté vált.

fia nőkről van szó, a vitatkozások gyújtópontjá­
ban, ma is az önálló nő áll. Tehát nein magától 
értetődő az önállóságuk, ha még mindig vitatkozás 
tárgya.

f.gyik részről lelövi akozlal ják az érveket, hogy 
n mai élet a nőktől is erőt követel, szívósságot és 
edzettséget, amelyet csak az önállóság adhat meg. 
Ma, amikor a nőket oly kevéssé védik és párt­
fogolják, nem szabad befolyásolható, tehetetlen pu- 
hányokat nevelni, akik ha nem éreznek a hátuk 
mögött segítséget, akkor szerencsétlennek és tönkre- 
si! «nyitottunk látják az életüket és lm a sors 
hawok elé Aliit ja őket. nem tudnak helyt állni, 
five» érvek sz.erini a régi formák csak kerékkötői, 
éféllikhek és gátolják a boldogulásukat

Másik részről jönnek az ellenvélemény ok, luigy 
tv nők komoly mcgbirálás nélkül teszik magukévá 
e/oke‘ «/. elveket. Divatul csinálnak abból, amely 
egyesek részére vsak kény szót Őség. S megméte­
lyezik ezekkel az elvekkel azokat a nőket is, akii; - 
íték erre az önállóságra semmi szükségük sines'. 
Dicshimnuszokat zengenek a „muSzáj“-ből és meg- 
vnditják vele i serdülő lányokat, akik pedig még 
rendelkezhetnek helyes kritikai érzékkel. Kzck az 
érvek szerint, a modern nők apostolai azokat a 
formákat kicsinyelik le és becsmérelik, amelyek 
évszázadok asszonyait védték eddig, l'ennhéjázóan 
fordulnak el tőle inkább, csak azért mert talán meg 
sem tudnák azt szerezni maguknak. Kz a becs­
mérlés azonban hézagos és sokszor emlékeztet a 
savanyít szólt) meséjére

Mindenben van jó és mindenben van rossz. 
Az élet folyton gyűr és formál bennünket. l)o 
ha ez az élet az önálló női váltotta is ki a társa­
dalomitól, az nem biztos, hogy a jövő asszonyának 
is ilyennek kell lennie és hogy uz utánuk követ­
kezőket is feltétlenül ilyeneknek kell növelni.

Leltet, hogy igazuk van azoknak, akik a régi 
formák ellen küzdenek, s nZok bénító hatását, 
rideg illendöaéglörvvnyeit meg akarják szüntetni, 
<lc csak abból a szempontból, hogy az u nő, oki ki­
szorult n világba, aki senki segítségére nem szú mit-

j hat senki tekint - Ive, sem a házasság, som az ott­
hon exiszleneiája nem véd. az ne legyen emiatt 

1 elveszett ember es a rideg társadalmi 1 orrnak ner 
zárják ki mindenből,

Lalán igazuk van azoknak, akik a régi lei- 
fogások híveit ol maradottnak bélyegzik, mert az 
önálló nőket I á t sadnlmilag lenézettnek és lehetet - 
lennek igyekeznek feltüntetni, de ugyanakkor hi­
básak azok is, akik az önálló nőt általánosítani 
akarják.

A nötúrsudnlom gerince ma is csak a családi 
kereteken belül élő ml es az otthon rendjét, a 
családi élet formáit felforgatni ném lelteinek hi­
vatottak azok, akik ezen a családi életen kivit! 
■maradtak, A sok jelszó lohogtatás mellett azonban 
még mindig csak kérdés, hogy szüksége van-e a 
társadalomnak a flnppcr-tipusra. Ilasznos-e, liogv 
a jövőt az ily típusú nőkre építsék és hu már a 
harcokra és önállóságra előkészítjük az ifjabb nem­
zedékei, feltétlenül szükséges-e, hogy ezzel az ön­
állósággal éljenek?

Az élet azt mutatja, hogy a mai nők sok esetben 
megkötyngosodtak ettől uz önállóságtól, estik sportot 
űznek a flapperségböl és a dolgok mélyét nem is 
nézve bravúrokra ragadtatják magukat. „Úgysem 
becsülnek többre bennünket“ jelszóval pedig a má­
sik végletbe zuhannak és a teljes szabadságot hir­
detik. Petiig a tulujdoliképeni cél talán mégis csak 
az volna, hogy abba az életbe, amelyet a mai kor 
megkövetel töltik, józanul tudjanak beleilleszkedni 
és emberi értékeiket a lehetőségig magukkal vi­
gyék,

Hol van ilyenkor az energia, az. a szívósság, 
amellyel kivívták maguknak a függetlenséget? Hol 
van ilyenkor az a „nem törődöm az emberek véle­
ményével“? Ilyenkor kellene megmutatni, liogv nem 
fáradnak el, Int a maguk értékeléséről és értékclte- 
tésérűl Vilit szó? Vagy az egész komédia csuk arra 
volt jó, hogy a szerelmi szabadságol is meg-

! nyerjék?
Hál igazán csal. divatot látnak a nők b*rn,e? 

S mert Amerikában, vagy Páriában úgy csinálják, 
mindenütt azt kell követni? S minden energiájuk 
abban fog kimerülni, hogv rougav i.seiet ül, kel is 
függetlenségükkel elképesszék, rémületbe ejtsék kör­
nyezetüket?

Nem akarjál: észrevenni, hogy olyan értékkel 
dobálóznak, amelynek az előnyét egy önálló nö 
megszerezni sohasem tudná. Nem akarják megérteni 
hogy a nagy függetlenségi láz ellenére is a nő 
soha nem érheti el kihívó követelőzésével, de mc 
egy egész élőt becsületes munkájával sem, azt a 
megbecsülést, amely a családi élet révén az ölebe 
hullik. Bármily nagy gazdagság, bármily kifogás­
talan magaviselet, nem tudja a nőnek megadni 
azt a tekintélyt, amelyet a szülők, a férj, az utth ti 
pártfogása és evisz,(unciája biztosítani tud.

El fogadjuk, el kell fogadnunk ma az önül ló 
életet élő nőt, de helyeselni az. önállóságukat még 
sem lehet. Nem lehet alapnak tekinteni a jövőre 
nézve, ez csak kóros állapot, amely, ha a kénysze­
rít«) körülmények elmúlnak, meg kell, hogy szűnjön. 
De a világ valamennyi nőjét, asszonyokat, leányo­
kat, feleségeket, anyákat forradalmasítani arra a 
függetlenségre, hogy mindenki a maga életét élje 
bűn a jövő gyermekeivel szemben.

Látni kellene, hogy a függetlenség nem csuk 
előnyt hoz, hanem felelősséget is követel.

Kilengések mindig voltak, a gyakorlati élet 
sokszor letoinpitja azokat. S talán u független elet 
legdaeosabh harcosaiból lesznek a legjobb család­
anyák, de vétek szabadjára engedni ezt a felfogást, 
mely megfertőzi az utána következő Iványnemze- 
déket, amelynek végig kell hánykódni azokon uz 
utakon, amelyek feleslegesek és csak erőpazat lést 
követelnek.

Bürüsök Erzsébet

A symbolical szanáló bizottság javasolja 
a városi mozi bérbeadását

A kiküldött albizottságok megkezdték a városi üzemek felülvizsgálását 
Január 29-én lesz a közgyűlés, amelyen napirendre kerül a költségvetés

A szubolieai u gy"nevezeti szanáló bizott­
ság, mint inár jelentestük, a nniU héten al­
bizottságéit választott az összes városi üze­
mek felülvizsgálására. Az albizottságok alt­
ból a szempontból vizsgálják telíti a vá­
rosi üzemeket, hogy miként lehetne azokat 
jövedelmezőbbé tenni és hogy esetleg hasz­
nosabb lenne-e az tizeinek bérbeadása, tíz­
zel egyidejűleg dt. lvkovivs Tvandékics Mir­
ko nemzetgyűlési képviselő egy beogradi 
vállalkozó nevében ajánlatot terjesztett a 
város vezetősége elé a városi mozi bérbe­
vételére. t

A kiküldött szakbizottságok már meg­
kezdték munkájukat és helyszíni szemlé­
ket tuntoUak a városi üzemekben. így a In- 
bizottságok leiül vizsgálták a városi gáz­
gyárul és a mozi működését. Megállapításai 
kát és javaslatukat azonfSn még nem ter­
jeszt Uek elvi.

A .utáló bizottság héttőn délután
mét iiléd: tartott, melyeit újból szóbakerült 
a városi mozi bérbeadásának kérdése. X 
bizottság hosszabb vita után ugN határo­

zott, hogy javasolni fogja a város vezető­
ségének, illetőleg a közgyűlésnek a mozi. 
bérbeadását, amit elvben a bizottság cl is 
fogadott. A határozattal kapcsolatban Mi­
kit» l'ranjo polgármester helyettes ismer­
teti v a városi tanács álláspontját, amely 
szerint a színháznak kulturális rendelteté­
se van Szuböticán és így a mozi mint iiz-t 
leli vállalkozás nem adható ltérbe, csakis 
a város vezetőségének teltételei és inten­
ciói szerint. X polgármester helyettes be­
jelentette a bizottságnak, hogy a városi ta­
nács tervezetei készít a színház és a mozi 
bérbeadására. A feltételek megszabásánnL 
elsősorban a színház kulturális rendelteté­
sei veszik figyelembe.

A város vezetőségétől mert értesülé­
seink szerint január 2í)-re fogják összehiv- 
ív a közgyűlést, amelyen napirendre kerül 
a költségvetés, a városi üzemek sorsának 
kérdése és ami nagyobb jelentőségű város- 
politikai kérdés is. X szánálóbizottsiág mun­
kája a legközelebbi napokban már befeje­
ződik.

Meggyilkolták és kirabolták Kispest leggazdagabb vendéglős«
X rablógyilkos elrejtőzött a ven­

déglős lakásában és n sötétben 
agyonlőtte

Budapestről jelentik: Lukács Béla kis­
pesti vendéglős az Üllői ut és a Kovái uc­
cu sarkén levő vendéglőjéből éjjel 2 óra táj­
ban az üzlet lezárása után felment lakására, 
amely a vendéglő mögötti épületben van. 
Lukács Bélát tegnap reggel lakásában hol­
tan találták.

A rendőri bizottság megállapította, hogy 
a vendéglős rnhlégvilkosság áldozatta 
leli.
A gyilkos az ablakon mászott be tt la

kasba és várta, a inig Lukács hazatér. A me­
rénylő a szólni sarkában húzódotl meg és 
amikor n vendéglős a villanylémpo kapcso­
lójához közeledett, hogy lámpát gyújt son, 
a tettes közvetlen közelről kétszer rálőtt. 
A gyilkos ezután kivette Lukács (zsebéből 
a pá n cél szekrény kulcsát és a lakást kira­
bolta.

Közel négyezer pengőt rabolt a gy ti­
kos, azután az ablakon át clmenekCÜL 
A gyilkosság ügyében a rendőrség eré­

lyes nyomozást indított. A hóban patkós ci­
pőtől származó nyomokat találtak. Az esti 
órákig több előállítás történt.

par
' <*•(
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Hawaiban peng a gitár...
g „ '■P*yy •*" »• «■"uwtieseaww za.

és közben iszonyatos bűnök játszódnak le 
a pálmai íretek árnyékában

A íengerészhadnagy román származású fiatal feleségének 
borzalmas kalandja, a botrányos felmentő ítélet Is a véres bosszú

JWisi. A';

törvény betűi szerint mindhármukra ha­
lálbüntetést kér. A három foglyot egyelőre 
az amerikai flotta egyik cirkálóján helyez­
ték el, ahol nem mint rabokat, hanem mint 
szerencsétlen sorsba jutott bajtársukat ke­
zelik őket. Vájjon mi lesz a cége ennek a 
bonyodalmas bűnügynek? Valóban halálra 
itélik-e a három embert, akik az igazság­
szolgáltatás tehetetlensége láttán maguk 
ítélkeztek ? Ezek a kérdések izgatják most 
egész Amerikát, sőt majdnem az egész vi­
lágot és ezek a kérdések borítják tragikus 
irányba Honolulu festőién szép, idillikus 
tájképét.
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Havai sziget legismertebb fürdőjének, 
Vlassie amerikai tengerészhadnagy román

Operettek, divatos blues-k és egyéb 
slágerek szerint Havaiban peng a gitár és 
holdes éjjeken, pálmaligetekben, sudárter­
metű, hajlékony bennszülött nők mámoros 
táncokat lejtenek... De a valóság egészen 
más, különösen most, amikor

Honoluluban csak megerősített őrjára­
tok tudják fenntartani a rendet.
Ha a hatóságok nem vigyáznának drá­

kói szigorral, a színes emberek és fehérek 
vad, öldöklő csatái festenék pirosra min-i 
den nap a szín kopás romantika hires hazá­
ját.

Az egész ügy, amelyről itt-ott megje­
lent már híradás a világsajtóban, most bon­
takozik csak ki Pratt tengernagy részletes 
jelentéséből. Mert ha itt általában a fehé­
rek és színesek harcáról is van szó, köze- 
zelebbről az USA haditengerészetének tisz­
tikara került élesen szembe a színesekkel. 
A hosszú és izgalmakkal teli tett történet­
ben szeptember 12. jelenti a végzetes dá­
tumot. Ezen a napon egy eredetileg román 
származású bájos fiatal asszony, Thomas 
'*• Masaié tengerészhadnagy felesége az Aia 
'V;u nevű népszerű vendéglőbe igyekezett, 
r,V:inE| a Térje és két tengerész Tiázasjyár. 

tközben azonban egy Csang nevű kínai 
s egy Kahavai nevű bennszülött

megrohanták és egy autóba hurcolták,
aniclyben két japán és egy havai férfi

, ;^z autó vad iramban száguldott el a
etségbeesetten sikoltozó nővel egy tenger- 

P'iiti erdőségbe. Az asszonyt bevittéTc az 
1 P( o sűrűjébe... A szegény asszony pár ó- 
íjl IUVÍva szörnyű állapotban vánszorgott 

I estét tetőtől-talpig sebek borították.
■ ! , u>tl" nyomta szörnyű kalandja után n 
kórházi ágyat...
, borzalmas eset után következő na- 

‘Vai}, történt, hogy egy autó, amelyben 
(s 1 ' il^! ,u'kirahant egy másik gépko-t 

V, z incidens következmény eként mind 
I j ®r™ letartóztatták. A nyomozás meg 

>o credménx re vezetett: Massiené az öt 
•ír oztatott lórii közül háromban határo-

Waikikinek strandja. Lenn a 
származású felesége.

falsatokban:

Zoltán felismerte támadóit. Így került Kaha 
havai és két társa az esküdtszék elé. A 
tárgyalás példátlan izgalmak között folyt 
le, de

az esküdtszék, amely bennszülött ékből 
állt. a n.yomós bizonyítékok dl len ért* se 
tudott egyhangú verdiktet hozni.
A zsűri zárt tanácskozásán egy Ízben 

kénytelen volt az elnök is megjelenni, hogy 
a kitörőben levő botrányos verekedést meg­
akadályozza. A verdikt még sem lett egy ­
hangú és

így az amerikai törvények értelmében 
a vádlottat felmentették.
Ez az Ítélet óriási elkeseredést idézett 

elő a közvetlenül érdekelt és súly ősim meg 
bántott tengerésztisztek között. Ilyen han­
gulatban született meg a terv, hogy a fő- 
bünösön, Kahaliavain maguk állának bosz- 
szut. I

Kakahavait elfogták cs a szerencsétlen 
asszony szüleinek lakásába, Fortes cue 
őrnagyhoz vittek. Ott alaposan megkö­
tözték, majd behurcolták a fürdőszo­
bába. felvágták értéit és hagyták elvé­
rezni.
Azután a holttestet autóba tették. Az 

volt a terv. hogy a Koko Head1 tóba dob­
iak. amely arról hires, hogy soha sem ve­
tett felszínre hullát. A véres vendetta soha 
sem derült volna ki, ha egy különös véletlen 
nem jön közbe. Az autó a megengedettnél 
jóval nagy obb sebességgel haladt, mire egy 
lelkiismeretes rendőr megállást intett. De az 
.autó utasai erre nem is hederitettek. Erre 
a rendőr pisztoly ból többször rálőtt az au­
tóra és sikerült is átlyukasztania a kocsi' 
egyik pneuját. Most már az autó kénytelen 
volt megállni. A rendőr odasietett és a ko­
csi hátsó felében felfedezte Kahahavai bolt 
testet. Természetesen az autó mindhárom 
utasát, Massie hadnagyot s anyósát, Eor- 
tcscucnét, valamint egy J. Lorcf nevű ten­
gerészt azonnal letartóztatták.

Most mind a három ellen gyilkosság 
viliién folyik a vizsgálat és az ügyész a

.c^Jntií ______,

©fvasé: mond:
Igen tisztelt Szerkesztő ur!

Mi nem speciálisan a noviszádi Miss- 
választást akarjuk megfelebbezni a válasz­
tási főbizottsághoz (ami egyelőre még nincs) 
hanem általában a világ minden Miss-válasz 
tását, amely a mai formájában már ostoba 
és együgyű hóborttá, divattá fejlődött, akár 
az ajkak festése, vagy a soványitás, amely­
nek semmi célja nincs s egészen esetlen já­
ték. Játék, amelyet komoly emberek, írók, 
művészek, sőt újságírók is csinálnak és az 
egész játékból kihagyják a józan ész kö­
vetelményeit.

Ma már a Miss-választás vagy egy tár­
sadalmi rétegnek, vagy egy társaságnak (4 

5 ember) a játéka, amelyben nincs sem 
általános Ízlés, sem valamely egészséges 
ideál megközelítésének glorii'ikalása.

Ha egyáltalán választunk Miss Univcr- 
se-t vagy Európát, vagy Noviszádot, töreked 
jünk arra, hogy az egészséget, az egészsé­
ges szépet, a természetességet emeljük ma­
gasra ; emeljük magasra a Miss személyé­
ben azt a bámulatos természeti csodát, hogy 
valaki szép és egészséges is. Azt a bámula­
tos véletlent, amit a Természet produkál az­
által, hogy valakiben megbámulni való mó­
don harmonikusan egyesit külső és belső 
értékeket.

fis miért csak külsőleges szempontok 
jönnek tekintetbe a Miss-választásnál ? 
Miért nem keresik a külső megbámulni va­
lók összefüggését a belső: szellemi értékek­
kel? És miért történik ez a külső értékelés 
úgy, hogy a jelöltek felöltöznek jól szabott 
és ravasz ízléssel elkészített ruhába és fel­
vonulnak a bizottság előtt? A naiv bizottság 
ilyenkor a varrónő szabászat! ravaszságán 
alapuló ítéletével a próbababát választja 
meg és nem emberi tulajdonságokat mérle­
gel. Ez féligmeddig divatrevü.

S ami ellen ma már minden józansá­
gunkkal tiltakozni kötelességünk: a válasz­
tás egyáltalán nem szociális, teljesen arisz­
tokratikus. Egy klikknek a választása és 
nem Noviszád városának. Miért nem vehet 
részt a választáson mindenki társadalmi ál­
lásra és vagyoni állapotra való tekintet nél­
kül ? Legyen a választás demokratikus. Le­
gyenek a bizottságban hölgyek is, leányok, 
asszonyok, legyen szavazás, legyenek több- 
rendbeli bizottságok, amelyek a pályázó sze­
mélyeket elbírálják és az anyagot átválogat­
ják. Nem pedig, ahogyan most történik, 
hogy a bizottság egyszerűen ítéletet mond s 
önmagát Ítéletében kompetensnek tekinti. 
Miért nincs felebbezési bizottság? Ilyenfor­
mán mi szegények, akik a természetes haj­
landóságok megbecsülésével születtünk n vi­
lágra, egyáltalában nem kerülhetünk még 
csak a közelébe sem annak a vágyunknak, 
hogy bennünket valaki mcgbeesiilendőknek 
deklaráljon. Hol van itt az igazság?

Tisztelettel:

Hat szép, szegény leány.
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Zarándoklat a Szentföldre
Indulás Zagrvbböl április 26-án.

május 17-én
Visszatérés

A múlt éviién bizottság alakult Zngrebbnn, hogy 
időnként zarándoklatot rendezzen a Szentföldre. 
Az első zarándoklatot Bauer Ante dr. zugrebi érsek 
és Rodics Rafael lieográdi érsek vezették. Ugyanez 
a bizottság az idén is rendez zarándoklatot, hogy 
a résztvevők keresztülutazzák, megnézzék az Ur 
Jézus szülőföldjét. Az utóbbi időben minden or­
szágból indulnak zarándoklatok, a jugoszláviai ka­
tolikusoknak is alkalmat akar adni a zagrebi bi­
zottság, hogy a világ legnevezetesebb helyleit meg­
nézhessek a zarándokok.

A zarándoklat programja:

Április 26-án (kedden) indít,lás Zágrábból.

Az ut 27-től május 2-ig tart.

Május 2-án érkezés Jaffába.

Itt lesz az első istentisztelet a szent Péter 
templomban. Jaffa megtekintése. Utazás autón Je­
ruzsálembe. Útba esik Ramleh, ahol Arimatei József 
templomát nézik meg. Délben érkezés Jeruzsálembe, 
Délután a azent-sir templomába és a kálváriára 
mennek. Fogadtatás a pátriarchánál.

Május 3-án:
Szentmise és közös szentáldozás a szentsirnál. 

A régi Salamon temploma romjainak, Szent Anniit 
a bold. Szűz templomának és a keresztül állo­
másainak látogatása. Délután kirándulás Jeruzsá­
lem környékére. Érkezés Jeruzsálembe, Jézus szü­
letése helyének megtekintése. Itt éjféli mise is 
lesz.

Május 4-én:

Betlehem környékének megtekintése. Szent Jó­
zsef kápolnájának látogatása. Kirándulás arra a 
helyre, ahol az angyalok megjelentek a pásztorok­
nak. Visszatérés .Jeruzsálembe

Május 5-én (Áldozócsütörtök):

Kirándulás az Olajfák hegyére. Istentisztelet 
azon a helyen, ahonnan Jézus a mennyibe szállá 
Megnézik azt a helyet, ahol Jézus Jeruzsálem felett 
sirt. Délután megtekintik Kér. Szent János szü­
letésének u helyét, Emmauszt Visszatérés Jeru­
zsálembe.

Május 6-án:
A getszemuni kert látogatása. Szentmise és 

közös áldozás azon a helyen, ahol Jézus vért 
izzadott. Kirándulás: Mária sírjához, Jozafát völ­
gyébe, a Mária forráshoz, Absalon sírjához. Dél­
után: Keresztüli ájtatosság a Golgotáik-

Május 7-én:

Kirándulás a llolt-tcngeihez és a Jordánhoz, 
Betániúba. Lázár sírjához, Márta és Mária há­
zához.

Május 8-án:

Sión hegyének megtekintése. Látogatás e szent 
helyeken: Szűz Mária bazilikája (Dormitio templo­
ma), az utolsó vacsora tenne és szent Jakab templo­
ma. Délután: Jézus sírjának megtekintése.

Május 9-én:

Utazás Názáreth felé autókon. Érkezés arra a 
helyre, ahol Jákob álmában az Úrral találkozol^ 
Megérkezés Názárclhbe. Látogatás a hold. Szűz és 
Szent József templomában. Délután: Názáreth és 
a görögkalolikus templom megtekintése.

Május 10-ém

Kirándulás u Tábor hegyére. Délután: kirán­
dulás a guliei tengerhez, Betsaidába, Kafnrnaumba 
us Kánábn. Visszatérés Názárcthbc.

Május 11-től 16-ig hajózás hazafelé:

Istentiszteletek a názárethi templomokban. In­
dulás Karmel hegyére, Ibubiba, onnan hazafelé.

Mjus ll-töl lli-ig hajózás hazafelé:

Tizenhatodikén érkezés Zugrehbn.

A zarándok ut 21 napig tart. Az útiköltség ti 
lll-ik osztályon 7 700 dinár: a ll--il< osztályon 
pétiig 11.500 dinár. Ez összegbe bele van .számítva 
ti vasúti-, hajó- és autójegy, az élelmezés I rieszttől 
oda és vissza.

Jelentkezni lehet március 1-tg a következő főn­

re Odbor za hodoc.sasese u szv Zemlju, Zagreb, 
trg Kralja Tomiszlava 21 Bármelyik plébánia is 
szívesen eljár az utazni szándékozók ügyében

A jelentkezés alkalmával előre kell fizetni két­
ezer dinárt, a többit pedig legkésőbb március 15-ig.

Minden utas váltson útlevelet. A vízumra vonatkozó 
utasítást a zagrebi bizottság adja meg mindcu 
egyes érdeklődőnek. A bizottság kéri azokat, akUt 
a zarándoklaton részt akarnak venni, hogy szíves­
kedjenek minél előbb jelentkezni.

Antwerpenben leégett a világhírű Sarrasaní cirkusz

A múlt héten leégett Berlinben a világhírű Sárrá ani cirkusz, amely alkalommal több elefánt 
is elégett: Képünk a cirkusz eleántjainak egy csoportját és Stosch-Sarra ani igazgatót mutatja.

Tom epresen érkeznek be pályamunkák 
a Reggeli Újság 10.000 dináros 

Telefunken pályázatára
J*ouir 25-éier lehet még pályamunkákat beküldeni a pályázatra — 

Ismertei jak ex értékesebb pályamunkákat

A Reggeli Újság nagy 10 0)0 dináros Telefon­
kén pályázata iránt változatlanul nagy érdeklődés 
nyilvánul meg az egész orsz.ágban s a posta még 
ma is napról-napra tömegesen hozza kiadóhivata­
lunkba a pályamunkákat. Az öttagú zsűri már 
megkezdte a beérkezett pályamunkák kiválogatását 
és elhatározta, hogy azok közül az értékesebbeket 
és érdekesebbeket időnként ismertetni fogja a kö­
zönséggel is. A pályázat január 25-én zárul és 
addig is még lehet beküldeni pályázatokat.

Az alábbiakban a beérkezett pályamunkák kö- 
I zül ismertetünk néhány értékesebb munkát.

I A feltett kérdések a következők:

1. Miért kíván Ön rádiókészüléket beszerezni?
2. Milyen előadásokat szeret legjobban hallgat- 

1 ni? (Opera, hangverseny, szinielőadás, felolvasás,
; könnyű zene, stb.)

3. Alit tud ön a Telefunken gyárról és annak 
g\ árt many a iról?

Válaszok:

A kitűzött Telefunken-dijakra bátorkodom az 
alantiakbnn pály ázni:

I. Úgy vagyok az errevunatkozó gondolatokkal, 
mint az a hölgy, akinek sok a ruhája Szeretnék 
hódítani illetőleg nyerni, csak tudnám, vájjon me­
lyik köntös hozná meg a biztos eredményt. Megpró­
bálom majd a legegyszerűbbel, lehet, bog)- For- 
tunának ez alkalommal az fog a legjobban tet­
szeni.

Lg)' jó rádió birtokában igy téli estéken a 
fáradaltnas napi robot utón hazajönni, uz adott 
mód szerint megvacsoráz.ni; meleg, barátságos szo­
bában kényelembe helyezkedni; kis családomat ma­
gam köré gyűjteni és ebben a puha otthonban, 
meghitt családi körben az egész világot hallgatni" 
ez volna az igazi élvezet, de boldogság is. Úgy ak­
kor táncolhatna a réztányér a borbélymühely előtt.

Azelőtt ugyanis a jókönyvet tartottam a leg­
jobb cimborámnak. Most pedig, amióta ö, a töké­
letes rádió liefutott, benne látom a legkiválóbb 
barátot, mert: mindenekelőtt csak egy

igen csekély illeték ellenében kitünően szó­
rakoztat, zenél és mesél; vallásosságra, ha­

zafiasságra, becsületre és tisztességre buz­
dít; nevel, tanít, oktat és továbbkepez; 
tájékoztat, tudósit és elhelyez, sőt, ha kell. 

meg is tornáztat.

Ezen tények tudatában kívánok én rádiót besze­
rezni.

2. Mint szürke ember természetesen a könnyü- 
és szórakoztató zenét, szín-, hang- és tornajáléko 
kát szeretem a legjobban. Nem vetem meg a tudo­
mányos előadásokat, de az operetteket sem, ha 
(jó a vétel.

3. Tudom, mert hallom azoktól, akiknek van 
rádiójuk, hogy a Telefunken immár világmárka 
Tudom továbbá, hogy fővárosunk legszebb park­
jának, a történelmi nevezetességgel biró Kalimegdán 
látogatóit egészen Zemunba átzengő hanggal Te­
lel unken-kcszülékek szórakoztatják; n helyszintéri 
közvetítésekhez szükséges készülékeket és felsze­
reléseket a legtöbb esetben ugyancsak a Telefunken 
szállítja. V'égül (>cdig, amennyiben nem titok, meg­
említem azt is, hogy hazánkban más márkájú ké­
szülék csakis Telefunken-engedéllyel kerülhet for­
galomba.

Kula. 1932. január 12-ón.
Mély tisztelettel:

Egy másik pályamunka:

Nekem mar van rádióm, sőt Telefunkcn-I'á- 
dióm (igaz, hogy kicsi és régi, de még mindig dol­
gozik) és mégis pályázom, mert jobbat és újabbat 
szeretnék.

I ellát válaszom az első kérdésre: Annak idején 
azért kívántam magamnak rádiót, mert újság volt 
és mert szeretem és csodálom a technika fejlődé­
sét. Ma azért kívánok magamnak egy jobb ké­
szüléket, mert nóta liene

most már életszükségletemmé vált és jobb 
a kalács, mint a kényén.

Második kérdés: Szeretem a jó prózai előállá­
sokat hallgatni, szeretem a kabarét, mert megnevol- 
tet és clfeledteti velem a keserű számizét, u sok 
rosszat, amit u napi munka eredményez, szeretem

i i l
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e niíHk'vn jaxz-muzsikál, n hcnneélö xud lüktetést, !

A vdvskc' tangókat, néha a komoly német felol­
vasások is szórok' /1Hí 11i tudnak, hiszen olvasni 
jiines időm. Nekem a rádió a mindennapi olvasmá­
nyom és talán sekélye» kis műveltségem kiegészí­
tője (azt hiszem sokan igy \ agyunk velcj.

Válasz a liaimndik kérdésre: Emlékszem, hogy 
néhány év előli lett a Teli lunken-gyár 25 esz- 
nmlos. Olvastam a ,,legrégibb tapasztalatról és a 
Je-ujabb konstrukcióról“, megtanultam a nagy lel- 
t láió, Arco gróf nevét, emlékszem Európa első 
liiUy adó és vevőállomásának Nauen-nek szüle­
tésére, az első tengerentúli dróttulan táv iratvákás- 
, j ez mind Telefunken nevéhez fűződik. Talán 
, -t is eokan tudják velem együtt, hogy az európai 
:„,.ry adók oroszlánrésze a Telei'unken-gyárból ke- 
. j!t ki.

Meg kell még emlékeznem a gyár alapítójáról, 
a u.tgikusan elhunyt Emil Ralhcnaurúl, aki nem- 
tsal ennek a nagy gyárnak életében játszott döntő 
szerepet, hanem a német politikai élet történelmi 
alakjává is lett.

Sem az én toliam, sem pedig a megadott szák 
kentek nem úrinak lehetőséget arra, hogy mindazt 
ói ej lsem, amit erről a v ilágeégröl tudok, csak még 
aun , it, hogy nekem ez a név TELEFUNKEN halul-t 
.„as múltat, a munka és haladás beláthatatlan le­
hetőségeit jelenti.

A Dunabánság minden városában nagy szimpátiával
fogadta a közönség a Reggeli Újság 
„Lakásközvetítő“ rovatát

Ma délután három óráig vessünk lel hirdetéseket a holnapi La kés közvetítő
rovat részére

\ asárnapi .számunkban jelent meg elő­
ször ti j hirdetési rovatunk, ;► Lakásközveti- 
tb, amellyel lehetővé tesszük azt, hogy a 
kiadó lakásokat a legolcsóbban lehessen 
meghirdetni. A Eakásközvctilő rovat sike­
rét legjobban az bizonyítja, hogy már keddi 
számunk részére jóval több lakáscímet jöt­
tek meghirdetni az emberek és it I .akásköz- 
velitő rov at részére Szítból iván és Becskcre- 
ken is több hirdetést adtak fel.

Kiadóhivatalunk úgy határozott, hogy 
ezt a népszerű rovatot egyelőre hetenként 
háromszor közli és pedig kedden, esti törtö­
kön és vasárnap. A legközelebbi J.akásköz- 
vetitő tehát a holnapi számban jelenik meg 
és kiadóhivatalunk ennek részére ma dél 
nián három óráig fogad el hirdetéseket. 
Szubotieai, szombori és sztáribecseji kiadó- 
hivatalunk déli 12 óráig veszi fel a hirdeté-
—— — ---------------------aas TTTTBfmBMBi'iiírrigivra

seket a holnapi szám részére. Hirdetéseket 
a noxiszádi kiadóhivatalon kivid a követke­
ző városokban lehet a I .akásköz vetítő ré­
szére feladni:

S. ubotitán: Kralja Alekszandra 7;
Szóiul).irhán: Sztaparszki put 12;
Sztáribvesejen: Narodna Síamparija;
Sztarakanlzsán: Esztergomi Iván ottani 

szerkesztőnknél;
\ el. Kik indán: TangI Is.ván .szerkesz­

tőnknél.
Egy lakáscím kétszeri meghirdetése (i, 

négyszeri meghirdetése 10 dinárba kerül. 
Olyan helyekről, ahol nies külön kiadóhiva­
talunk, a hirdetéseket a bélyegben mellékelt 

j összeg beküldésével egyenesen noviszádi ki- 
i adóhivatalunknak (Kralja Petra .10) lehet 
! küldeni.

Növi száll. IHS2 január <!.

Nyolosarku c silla ti

U; katolikus templom épül 
S&uboticán 

<* « *
A Áros Hajchtkovón Ingyen telket ad a templom 

részére

I

, szubotieai püspöki hivatal néhanx héttel ez- | 
tol azzal a kéréssel fordult Szubotivá városának 
tana -síhoz, hogy a magyar határ felé eső Hajdukovó ? 
pos tán, ahol nngyobbkiterjedésü földjei a annak a | 
városnak, adjon helyet templomépitósre. Az itteni jjj 
hívek ti 10 kilométerre laknak a várostól. X vá- jj 
rosi tanács értesítette a püspöki hatóságot, hogy ^ 
k teljesíteni fogja. A napokban bizottságot
ing kiküldeni a város Hajdukovórn, liogy az egy­
házi kiküldöttekkel egyetértőén kijelöljék a templom 
és plébánia helyét.

r 'r
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Angliában is áradnak a folyók - j London melletti Teddingíon Themseszsili-i
j pet mutatja, amelyet meg kellett nyitni, *ni- 

A nagy esőzések következtében An-; { vei a viz állása egy méterrel a normális 
fiában is megáradtak a folyók, képünk áj < felett volt.

Egy falusi Don Juan félholíra verte vadházastársát, 
majd feleségével mellé feküdt, nyugodtan átaludta az 

éjszakát és másnap reggel iováhhóllt

Négyezer dollár egy női fülért’ 
öt napi kóter egy női kisujj 

eltő réséért

‘z ujjtürö férj kevesli az öt napot és su-
i\ osbitáxSért Kde hímzett

Egy női fül és egy kisujj különös tör­
ténetéről érkezeit jelentés. Az Egyesült Als 
latnukban egy férfi autóbaleset következté­
ben elvesztette bal fülét. 1 lirdietést tett köz;

az újságokban, hogy magas árat fizet egyi 
fülért

Egy szegény özvegyasszony jelentkezett 
a hirdetésre, kinek fülét a műtétet végző 
orvos megfelelőnek találta és nyomban el 
is végezte az operációt.

V szegény asszony négyezer dollárt ka­
pott áldozatkészségéé rt.
Budapesten Mogy oróssy Gyula Jutng- 

szerkereskedö u multév októberében csalá­
di _perpatvar köziben eltörte feleségének kis- 
u’.ÍllE A hangszerkereskedő ellen súlyos tcs- 
tiscrtés miatt indult meg az eljárás. Mo-| 
gyoróssyt

etnapi 1 ogházhüntvtésre ítélték.
Az ügyész megnyugodott az ítéletben, 

'Kígyóiossy mester azonban igy szólt:
Az az ember, aki ilyesfélét csinál,

£ il kötelet is megérdemli, súlyosbításért
loMbík-zek.
; A Uu-gyafás női haligató sßgänuk áka- ? 

u)s helyeslése közben a törvényszék tu- i 
1 »másul vet te a feleb bezést és az iratokat i 

áttette a táblához. |
-k-... -HB— \

Becskerek közelében az egyik basahidi j 
szálláson borzalmas szadista rémtettet kö­
vetett el Tcrzin Szlávkó basahidi földműves. 
Az állatias ösztönt! ember áldozata Kvasz in 
Danica 4íi éves özvegy asszony, akivel ferzin 
hosszabb ideje vadházasságban élt.

Pénteken estefelé Terzin megjelent tör­
vényes feleségével Jovanov Bójával az öz­
vegyasszony szállásán és felszólította Da- 
nieát, hogy dohányt és nagyobb összegben 
pénzt adjon neki. Már maga ti felszólítás 
módja annyira brutális volt, hogy Danica 
megtagadta Terzin tői a parancs teljesítését. 
Emiatt veszekedés tört ki közöttük, majd 
Terzin tettlegcsségre ragadtatta magát. Fel­
kapott egy súlyos, tölgy fából készült széket 
és teljes erejéből ütlegelni kezdte uz özve­
gyet.

Terzint annyira elragadta bestiális szén 
vedélye, hogy nem nézte, hová iit. Ha­
talmas csapásokat mért az asszony fe­
jére és testére mindaddig, amíg n masz- 
sziv tölgyszék darabokra nem tőrt. 
Terzin felesége ez idő alatt nyugodtan 

nézte a férj dühöngését, aki miután az öz- 
v egy véresen összeesett,

hatalmas súlyos vaskulcsot ragadott és 
anal kezdte ütni Danica fejét mindad­

dig, mig az el nem vesztetne eszméletét- 
Ezután Terzin felesége segítségével ágy­
ba fektette a félholtra veit asszonyt és 
előbb megfenyegette, hogy senkinek se 
árulja el. ki bántotta, majd feleségével 
egviitt lefeküdt a szobában levő másik 
ágyra és nyugodtan átaludta az. éjsza­
kát.
Terzin másnap reggel elhagyta a szál­

lást, mit sem törődve a szerencsétlen öz­
veggyel, akit a szomszédok csak következő 
nap reggelén találtak meg vérbe fagyva. Da- 
nicát, kiben ekkor már alig volt élet, be­
szállították a becskereki kórházba.

Az orvosi vizsgálat megállapította,hogy 
Danica a súlyos külső sérüléseken kívül ko­
moly természetű belső sérüléseket is szen­
vedett. Megállapították, hogy az asszony 
szive táján nagyobb mennyiségű vér gyűlöm 
lett össze, amely rövid időn belül halált idéz 
elő. A becskereki rendőrség részéről Gvako- 
vics Lju bis a hallgatta ki a szerencsétlen usz- 
szonyt.

A bestiális embert a rendőrség letartóz­
tatta és megindította ellene az eljárást.- A 
vizsgálat befejezése után Terzint átadják L 
törvényszéknek.
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Henry Pu kínai excsászár lesz „Mandzsúria 
szabadállam“ első elnöke

Íz 0] Aliimban teljes egyenjogúságot él fiznék a kisebbségek
». í •'ü»i

Port Arthur kikötője, amelyért 1905- ben véres harcot xivtak az oroszok és japá­
nok .most n japánok flottabázisa lett Kína ellen.

Londonból jelentik: A japán sajtó közli 
az uj mandzsuriai államra vonatkozó tervek 
részleteit. Mukden kormányzója és főpolgár 
mestere több mongol fejedelemmel és kínai 
tábornokokkal tanácskozik.

Már megegyeztek az uj mandzsuriai 
kormány összetételére nézve. Az uj állam­
alakulat független köztársaság lesz.

I.Mandzsúria szabadállam“ néven.

Első elnöke Henry Pu kínai excsászár 
lenne. Az uj államban a Mandzsúriában élő 
valamennyi nemzetiségnek, köztük az oro­
szoknak is teljes jogegyenlőséget biztosíta­
nak.

Tokiói katonai körök azt követelik, 
hogy Japán szolgáltassa a katonai hatalom 
magvát, vállalja az ország katonai védelmét 

í mét és adjon irányítást külpolitikájának.

A szombori temetőben ásták el a 
lopott holmikat egy betörőbanda

tagjai
Négy tagú betörőbandát tett ártalmatlanná a szombori rendőrség

Szomborból jelentik: Az utóbbi időben 
sorozatos betörések történtek Szomborban. 
Január 14-én Kronics György kórházi fűtő­
nek a kórházzal szemben levő bódéjába tör­
tek be és onnan 500 dinár értékű cukorkát 
és csemegéket loptak el. Két nap múlva, ja­
nuár lfi-án Taticsevics Milán Zsuljcvics uc­
cui üzletébe törtek be és onnan borotvákat, 
lmj vágógépeket és borbély kendőket loptak 
cl 1500 dinár értékben. Január 17-én Zve­
cser Ncdcljkó Szivaci úti és Pcrkovics Lá 
zár Gundulicscva uccui borbély házába tör­
tek be és mindkét helyen 2 200!) dinár ér­
tékű árut loptak.

A rendőrség a megindított nyomozás u- 
lapján letartóztatta Popics Iiiját, Gluvics 
Sztexán és Knapik Szteván mehanikusokat 

j és egy kiskorú asztalossegédet. A rendőrség 
nek ugyanis tudomására jutott, hogy Glu- 
vics és Popics álkulcsokat gyártottak. Ezért 
házkutatást tartottak lakásukon és itt ezá- 

, mos betörőszerszámot találtak. Gluvics és 
Popics eleinte tagadtak, később azonban be- 
x állották, hogy betörőtársaságot alakítottak 
Knapik Sztev,innal és egy kiskorú asztalos- 

j segéddel együtt. A betörők bevallották, hogy 
a zsákmány egy részét eladták, más részét 
pedig a katolikus temetőben elásták. A ren-

Az APOLLO mától kezdve hozza
az egész Európában hihetetlen sikereket elért Illan csodát

Császárvadász
(Berge in Flammen)

Érdek feszítő és izgalmas részletek az olasz-osztrák háborúból, a Dolomitokban (1914-1918) 
Főszereplő: LUIS TRENKER, Európa leghíresebb hegymászója.

Kiegészítő: A legújabb FOX JOURNAL Kezdet: 5, 7, 97« órakor

I dőrség a betörők által megjelölt helyen u 
I katolikus temetőben meg is találta a lopott 
tárgyak egy részét.

A rendőrség a betörőket tegnap átadu 
u szombori ügyészségnek.

TÖZSDEZARLATOK

A dinár árfolyama. Budapest 10.12—10.19, Becs 
12.54—12.66. Prága 57.425—62.50, Berlin 7.40-7.42. 
London 197.

Zürich. Beográd 9.10, Budapest —, Pária 2016,25 
London 1781, Newyork 512.375, Brüssel 71.37, Mi- 
lanó 28.63, Madrid 43.30, Amsterdam 203.15, Ber­
lin 120.70, Szófia 3.71, Prága 15.17, Bukarest 3.0f:

Liverpool. Irányzat: Nyugodt. Búza március f> 
sh 2.375, május 5 sh 5, julius 5 sh 7.125.

Bécsi sertésvásár. Felhajtás 4535 zsír és 9270 
hússertés. A zsirsertés irányzata vontatott, a hús­
sertésé lanyha. Zsir sertés la 1.50—1.55, kiválasztja 
1.85, öreg 1.40—1.45, paraszt 1.42—1.55. Hússertés 
1.35—1.80, kiválasztott 1.S0.

Növi szád! terménytőzsde. Hivatalos buesétiei, - 
I inak vételárai január havára. Tisza I. Bétakor 
* diaiéig 80 kg 1% uszály 178, Tisza 11. áwehah 
$ Titel 80 kg lo/o uszály 173, Boga 80 kg i- v«sv.
I 172, Bánát 79 kg 2°/o uszály 170, Bácska 7tc kg t 
I -rszálv 169, Tiszai csatorna Kaiénál fm Kell: s 
I 80 kg 2°/o aszály 172, Dunai csatorna Ctnaoskí, .
I 79 kg 2°/o uszály 168, Szerbiai, Duna T tg * -
r uszály 165, Szerémi 78 kg 2t,/o uszály 188. Seerb.« 
i —Száva, Boszniai—Száva 77 kg 8%. oskfely 1H 
! ieisóbácska 80 kg 1 o/0 vagon 170, Szotabor eei ,<je 
í bicska 79 kg 2v/u vagon 165, Bánás 76 kg 1
: vagon 165, Szer biai fővonal Csuprijáíg Ti kg *
i gon 160, Szerbiai fővonal Paracsintóí aálr» if t-, 
■ 8°/o vagon 160, Kumanovó 77 kg ÍJj/o veget« ie»
5 Koszovó 78 kg 4°/o vagon 160, Szróm. SatiovteMa tm 

Horvátország 78 kg 2«/o vagon 160.

* _■ ’i

I; Ä

A mikádó leányai

llirohito japán császár két leányát Sigokotevu 
és Kazukotakn lierccgnöket szigorúan a régi japán 
családi élet szellemében nevelik. Otthon még mindig 
u régi japán női ruhákat viselik.

A lap terjedelmét megiürtifttuk 
a lap árát leszállítottuk, 
mi közönségünk tetorbirásáhe* 
alkalmazkodunk
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— Tomiszláv királyfi születésnapja. Bco 
gcádból jelentik: Tegnap volt Tomiszláv ki­
rályi herceg születésnapja. Ez alkalommal 
az udvari kápolnában hálaadó istentisztelet 
volt, amelyen résztvetttek őfelségéik a ki­
rály és a királyné, Pávle herceg, Olga her­
cegnő, továbbá az udvari méltóságok.

Időjárás: (A noviszádi katonai meteoro­
lógiai intézet jelentése) Az egész ország­
ban boros idő volt, a drávni bánságban ha­
vazással. a drityuban esőzéssel. A hőmérsék 
<?( minimuma Zajecsáron riunusz 7, maxi­
muma TTosztáron plusz 15 fok Volt.

Időjóslás: Inkább borús idő várható, 
helyenként hóval és esővel és gyenge fagy- 
gyal.

— A beográdi pápai nunciua gyásza. Pellegri- 
oetti Hermenegitel beográdi pápai követ paptestvére 
meghalt Olaszországban Camaior nevű helységben. 
A pápai követ elutazott testvére sírjához. A meg- 
boldogult teljes életét az ifjúság nevelésére szen­
telte.

— Nagy ünnepségek közt tartja első miséjét 
vasárnap Breitenbach Péter ujmiséa Szrp- Mileti- 
csen. Az elmúlt, vasárnap szentelte .'áldozópappá 
tiudánovics Lajos püspök Szuboticáir Breiten bach 
Péter ujmisést. Breitenbach szülőfalujában Mileti- 
rsen tartja első szentmiséjét e hó 24-én, vasárnapi' 
Mileticsen ez alkalomból nagy előkészületeket tesz­
nek, hogy az ünnepség minél impozánsabb le­
gyen. Már szombat este fáklyás menet vezeti be 
az ünnepséget. Vasárnap délelőtt 10 órakor lesz a 
primicia. Az ujmisésnek Hauk Márton miletiesi 
plébános lesz a maunduktora. Az ünnepi beszéd 
és a szentmise után áldást oszt az ujmisés. A 
környékbeli papság nagy számban fog az ünnepsé­
gen megjelenni. Délben ünnepi ebéd lesz.

— A becskereki Vöröskereszt a passzív vi­
dékek felsegéfyczéséért. Becskerekről jelentik: A 
becskereki Vöröskereszt egyesület vezetősége négy 
vagon tengerit ajándékozott a passzív vidékek fel- 
segélyezésére. A tengerit a noviszádi Vöröskereszt 
tartományi vezetőségének rendelkezésére a tenger­
mellékre szállították.

— A noviszádi vöröskereszt népkom ha­
ja pénteken megkezdi működését- A novi­
szádi vöröskereszt, mint minden évben, úgy 
az idén is népkonyhát állít fel, ahol a sze­
gények meleg ebédet kaphatnak. A szegény 
lakosság részére minden nap délben főzelé­
ket és kenyeret ad a vöröskereszt. A nép­
konyhát Kapamadzsija Anka úrasszony ve­
zeti.

— A Mágnás Miskát harmadszor is elő 
adják Temcriníyen. A TTC vezetősége a 
legutóbbi választományi ülésen elhatározta, 
hogy a Mágnás Miskát az elért nagy si­
kerre való tekintettel harmadszor is előad­
ja még pedig február 20-ján. Az előadás 
iránt ismét a legnagyobb érdeklődés nyil­
vánul meg. A vidékiek már több jegyet elő­
vételben. biztosítottuk az előadásra.

^mboticáu
korán reggel házhoz «zállirv* 
kapható mindenütt a

Reggeli Újság

— Ia-forrázta magát egy s/tárakaniz.sái 
kislány. Sztárakuniz sáról jelentik: Nagy
JánosJiámos sztárakunizsai napszámos, már 
több hét éta kubikmunkábun vidéken dol­
gozik. Feleségét. Feleségét és kislányát Ro­
zikát itthon hagyta. Vasárnap délelőtt Négy 
ne főzött a kislánya pedig a konyháiban ját­
szadozott. Az édesanyja kiment a kámrtátbá, 
hogy fát hozzon be, egyszerre csak borzal­
mas sírást hall. Berohant a konyhába és 
látja, hogy a szegény kis Rozika a földön 
fekszik és rettenetesen szenved. Méllétté 
nagy tócsa és egy felfordult fazék. A kislány 
játék közben, amíg az anyja á fáskámrábán 
volt, odament a tűzhelyhez és annak szé­
lén levő forró vízzel teli fazekat magára 
rántotta és sufyos égési sebeket szenve- 
cfett. ■

A szuboticul TANK kubarcestje. A szuboticai 
kereskedők sportegyesülete a TANK február hónap 
végén kabaré-estet rendez a Grand szálló nagyter­
emében. A kabarén az egyesület műkedvelői szláv 
és magyar számokkal szerepelnek. A műsoros ciu 
iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg Szuboticán.

Szent Vince lőtékonyságl sorsjáték
kaphatók a Í8el4rueit6nál 

LUSTIG LAJOS bank és váltó üzletében 
Novlsad, Kr. Alexandra 13. 320

— A jégzajlás egy ismeretlen hullát 
sodort a noviszádi Dunapartra. A futogi ha­
jósok tegnap a kora reggeli órákban észre­
vették, hogy egyik jégtábla közepén egy em­
beri holttest fekszik. Mivel a Duna jégzaj­
lása igen erős volt, a hajósok nem tudták 
a hullát megközelíteni és ezért Noviszúdra 
telefonáltak, hogy a hullát ott közelítsék 
meg. A noviszádi rendőri hatóságok minden 
előkészületet megtettek s a déli órákban 
egy erősebb csónakban sikerült is a halá­
szoknak a parthoz közel úszó jégtábláról a 
holttestet levenni. A holttest egy középkorú 
férfi lehetett, a ruha zsebeiben azonban sem 
miféle dokumentumot sem találtak és így 
kilétét még nem tudták megállapítani. A bul­
lán több sérülés nyoma is látható, amelyek 
azonban a jégzajlástól is származhatnak. A I 
rendőrség nyomozást indított u titokzatos j 
holttest személyazonosságának megállapítá­
sára.

A szuboticai FAKÓ apertegyesBlet bálja. A
szuboticai FAKÓ sportegyesül«! február 1-tn ree- 
dezi szokásos évi bálját a Lloyd termeiben. A leg­
fiatalabb sportegyesület báljai mindig nagyszerűen 
sikerülnek és biztos, hogy idei mulatsága is egyike 

J lesz a szezonban a legjobban sikerűiteknek.

— Leszúrta régi haragosát két szubotical le­
gény. Hétfőn este véres verekedés történt a Zorku 
gyúr előtt. Buzder Károly és Angelica Mihály 
szuboticai mankáslegényck az utón lesben állva 
kivárták régi haragosukat Tóth József 30 éves nap­
számost, akiről tudták, hogy útja arra vezet Ami­
kor '1 óth elhaladt régi haragosai mellett, ezek rá­
támadtak és a kezükben lévő bicskával két helyen 
is megszurták. A kés pengéje, a váratlanul meg­
támadott ember baloldalán a veséje felett és a 
jobboldali bordái között hatolt be mélyen, súlyos 
sebet ejtve Tóth Józsefen, aki eszméletlenül esett 
össze. A verekedésről értesült rendőrség intéz­
kedésére a súlyosan sérült Tóthot a mentők a 
közkórházba szállították, Buzder Károlyt és An- 
gelovies Mihályt a rendőrség még uz éj folyamán 
elfogta és letartóztatta.

— Autószerencsétlenség Beográriban. Beo- 
grádból jelentik: Tegnap délután a Prestolo 
naslednik téren az 1798. számú ontó elütötte 
Kovácsevics Mirkó kruscváci lakóét. Az 
autó szerencsére nem okozott komolyabb 
sérüléseket Kovácsévá esnek.

R eg
■

gell Újság
nem üzleti vállalkozás

II Reggeli Újság
minden para felesleget jó 
és olcsó lap formájában az 
olvasónak ad vissza 1
Ezért a Reggeíi Ujsatg

dinár

mm

A bzuthcnl bányában folyó meníőmunkák- Megírtuk, hogy a be u then i Karsten - 
Centrum bányában hét bányászt 144 óra múlva hozták felszínre tt betemetett tárná­
ból. Hét ember még mindig u föld alatt van és ezeket keresik most u mentőesapatok. ,
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— Kitűnt vgv 14 éves noxiszádi leány. J
A noxiszádi Adamovivs telepi 32. 111. szám j 
alatti lakásáról eltűnt Somogyi Erzsébet és 
nyoma veszett. A leány 14 eves, eltűnésekor 
hamu ruhát, barna nagykendőt és sárga fej- 
k end öt viselt. Aki tud valamit a leány hol­
létéről, kérjük, jelentse xagy kiadóhivata­
lunkban, vagy a leány nevelőszülőinek laká­
sán: Darányi teleg 32. 111.

— A noxiszádi Fruska (lóra turista 
egyesület téli-sport kirándulása a kranjska 
Gorába február 7-töl 14-ig. A 1 rusk a Gora . 
turistaegyesület téli-sport szakosztálya leb- i 
ruér 7-től 14-ig társas ski-kirándulást rcn , 
dez a Kranjska Gorába. Indulás Beográdbol j 
február 6-án Itt.50 urakor. Xoviszadrólautó- < 
busszal 18.30-kor Ruináig, jnnen pedig a j 
21.07-kor induló gyorsvonattal tovább. A \ 
csoport 7-én délelőtt 11,30-kor érkezik Kranj | 
<ka Gorába. Visszatérés Kranjska Gorából • 
február 14-én 5.17 órakor. Megérkezés Beo- $ 
grádba aznap 21.25-kor, Noviszádra 22.24- ? 
kor. A résztvevők számára igen kedvező | 
áron gondoskodnak ellátásról és lakásról. A | 
kirándulás első báróin napját a résztvevők i 
ski-tanulással töltik el. amelyet külön erre , 
az alkalomra szerződtetett tanár vezet, ínig * 
a kirándulás többi napját a környékre való | 
ski-kirándu 1 ásókká 1 töltik el. A kirándulá- < 
son mindazok rész tv ehetnek, akik a noviszá- j 
<li, szubotivai, hecskereki és rumai Putnik j 
irodák, vagy a turista egyesületek, ille- j 
főleg azok megbízottjai utján legkésőbb j 
február 4-ig jelentkeznek a szakosztálynál, i 
Az utazás leiáron történik. Noxiszadról uz j 
odavissza való utazás a gyorsvonat III. ősz- j 
lályán 330. dinárba kerül. A napi ellátás j 
és lakás ára 60 dinár személyenként, úgy \ 
hogy az összes kiadás mindössze csak 800 ; 
<1 inárt tesz ki. X jelentkezés alkalmával 
előre fizetendő 330 dinár. A többit utólag 
kell fizetni a kirándulás vezetőjének.

— Fűzőket, melltartókat méret szerint 
legolcsóbban készít: Fischer J. és Fia, Növi 
Sód,

— Az újságírók vasúti igazolványai a 
visszavonásig érvény ban maradnak. \z új­
ságírók tavalyi vasúti igazolványai a köz­
lekedésügyi niiniszterium M. S. br. 442 
1932 és a vasúti vezérigazgatóság 1299 
1932 szánni rendeletéi értelmében, a vissza­
vonásig amíg uj igazolványt nem kap­
nak érvényben maradnak.

— A választói névjegyzékek kiigazítá­
sa Novis/átion. A választásra jogosultak 
névjegyzékének kiigazítását Noviszá dón ja­
nuár 31-ig végzik. Akiknek a műit válasz­
táson nem volt szavazati joguk, a választók 
névjegyzékébe való felvételüket január öl­
ig kérjék a v ávosi árvaszéknél Indzsics Pe­
tur közgyámnál. A jelentkezésnél a beje­
lentőlapot, vagy más igazolványt kell fel­
mutatni.'

* Százhuszonnyolc éves korában meg­
halt az utolsó boszniai határőr. \ Banjá Lu­
ka közelében levő Zmijanj községben hét­
főn 128 éves korában elhunyt Surlun Vaaza 
a legutolsó boszniai határőr. Surlan \ asza 
az elnyomott nép minden megmozűulásá- 
foan jelentős szerepet játszott és hősiessé-' 
géről fegendáfcat meséltek az emberek. \z 
öreg, rendkívül erős, hatalmas ember \ olt 
és még agg Korában is szép üéleeg tartásu, 
örökké frisskedélyü maradt. Száz éves ko­
rában kihullottak fogai és utána újak nőt­
tek. S mialatt az idők viharszele embere-' 
kei sepert cl, az öreg Vasza frissen, még-t 
elégedetten élt tovább. Halála napjáig min­
den után érdeklődött és értelme "a végsői 
pillanatig sem csökkent semmiben sem. 1 in­
i'áfa nagy részvétet keltett a község fakói­
nak körében.

— Autóösszi’iiitközés Noviszádon. Teg- 
nau délben, közvetlenül 12 óra előtt a novi- 
szádi Laza Kosztics és Magyar ucea sar­
kán kisebl) autóösszeütközés történt. Egv 
katonai autó, amely 46 D. I). számot viselt, 
a Laza Kosztics uccuból jövet nekiszaladt 
egy 300. számú magánautónak. A katonai 
autó a magánautó hátsórészébe futott, a- 
:melvnek következtében a két autó kerekei 
megsérültek. Emberéletben nem esett kár.
A kerekek kijavítása után a két autó Toly- 
Until a ul ját.

— Székrekedés. Nőorvosi klinikák ve­
zetői egybehangzóan dicsérik a természetes 
„Ferenc Jó/s l" keserüviztt, mert könnyen 
bevehető és rendkívül enyhe halasa gyorsan 
és minden kcllemetlensrg nélkül jelentkezik,

Hálószoba, ebédlő, konyhabútor
éa minden luUÁa berendezés! cikk legolcsóbb bt 
•xerxéxl forrása az njoaaaa megnyílt

„NameStaj“ P. Hodoványt

Hitler a vádlottak padién. Stennes né­
met kapitány becsület 'elés miatt beperelte 
Hitler Adolfot. Képűn’ Millert a berlini já- 
íásbivósági tárgyaláson mutatja.

—o—

BAG8KCK7RAIMSTE? I (TREK

bútorüzlete, Koviszád, Jevrejszka ut. i,

I Eltűnt egy bengrádi pénztáros 
egymillió 300.000 dinárral
"Beogratibúl jelentik: Néhány nappal ez­

előtt titokzatos körülmények között cltiimt 
Xfifovanmits Csedoniir, egy heogradi vál­
lalat pénztárosa. Amikor a pénztáros több 
napig nem jelentkezett hivatalában, péo.z- 
tárrovancsoliást rendelitek el és ez alkalom­
mal arra a megdöbbentő megállapít ásná ju­
tottak, hogy Milovánoviccsal együtt eltűnt 
a pénztárból 1.300.000 dinár készpénz is.- 
Azonnal jelentést tettek az esetről a Íratása 
goknak, amelyek elsősorban is Milováno- 

1 vies lakásán tartottak házkutatást, de ez 
j eredmény telenül végződött. A meginditoíf 
j nyomozásnak első sorban azt kell megjái- 
j lapítania, hogy Miiovánov ics megszökött-y 
1 a fővárosból, vagy pedig öngyilkosságot 
! vetett el.
j A beográdi rendőrség teljes appadStus- 
j sa.l ennek a titokzatos eltűnésnek a ki,fje
I ritésén nyomoz.1 1 _____  ___
I — —— »■ - .................

Etbaryzotf a ttádheszéd a li&gcfo 
CaSmeífe pör fáryvalásán
Az ügyész börtönbüntetést kér 

5 a vádlottakra

A Hegyközség vasárnap délután 2 óra­
kor tartotta meg rendes évi közgyűlését, a 
községháza tanácstermében, melyen a sző­
lőtulajdonosok nagy számban jelentek meg. 
Mivel lxakies Gyúró elnök a gyűlés előtti 
napon lemondott, a gyűlést Knczsevics Ni­
kola vezette le. A gyűlés megnyitása után 
Dories Dusán jegyző tette meg évi jelenté 
sót. Lián a Kovács Ferenc pénzt úrnők je­
lentette he, hogy az évi bevétel 11.364 dinár, 
a kiadás 10.082 dinár, maradvány 1282 di­
nár. Hátralék 4120 dinár, büntetésekből 420 
dinár folyt be. A hegyközség területén 558 
parcella van s négy csősz teljesít szolga-: 
latot, xz elnöki állás betöltésére 14 napon 
belül rendkívüli közgyűlést hívnak egybe.

Az atlétikai klub vezetései

tegnapi tárgyalásán a íoállamügyész gondat­
lanságba! elkövetett emberölés miatt Deycke 
proiesszorra és Altstaedt dr. egészségügyi 
főtanácsosra

liárom—három évi börtönbüntetés ld- 
sj.abősát índiívűnyozta.

Klotz professzorra egyévi börtönt indít­
ványozott, Schütze Anna nővér bűnösségét 
nem látta beigazoltnak és felmentését kérte.

a lemenni
tornaklubbal tárgyalásokét szándékozik kez­
deni a Mágnás Miskának gradistvi előadá­
sa ügyében. X'asárnap, január 17-én a 
va(i:i sztár,sa.‘ág haj tó vadászaitól rendezett. 
Ezúttal a Csurug felé eső hat árrészt hajtőt 
ták meg, elég szép eredménnyel. A1
Népkör .január 24-én délután két óra?:Ol­
tárt a meg 4 l-ik rendes évi közgyűlését a 
lÁMzlik féle vendéglőben levő hivatalos he­
lyiségében, az alábbi napirend mellett: !. 
Elnöki megnyitó. 2. Két jegyzőkönyv hite­
lesítő kijelölése. 3. Jelentések. 4. A választ­
mány javaslatainak tárgyalása. 5. Költség­
vetés megállapítása, ti. Alclnök, jegyző és 
négy választmány i tag megválasztása. 7.
A benyújtott indítványok tárgyalása

KULAIIHREK

A kulai 11. gazdakör január 17-én dél­
után 2 órakor tartotta meg rendes évi köz­
gyűlését. A kulai iparos dalárda ja­
nuár- 24-én nagyszabású zártkörű álarcos­
ba lat rendez a Vojvodina szálló összes ter­
meiben. A kuiai Rádnicski sport klub 
január 24-én délután 2 órakor rendkívüli 
közgyűlést tart a Nuss-féle vendéglőben.
A kulai iparosdalárda január 23-án tartja 
meg rendes évi közgyűlését az ipartestület 
helyiségében. Január 16-án rendkívül lián 
gu latos halvacsora volt a Sárgákért ben. X 
tulajdonos ezúton is szives köszönetét mond 
mindazoknak, akik azon resztvettek.

8 román nemzeli paraszfpárt erélyes aktiéi 
indít a kormány megbuktatasara

Bukarestből jelentik: A nemzeti paraszt 
j part végrehajtó bizottsága tegnap este be-fe- 
! jezte ülésezését. A párt vezetőség clhatárXi z- 
! fa, bogy energikus akciót indít a kormány 
I eltávolítása érdekében tekintve, hogy a 3«>r- 
• mány minden vonatkozásban tehetetlen Az

küldtekülés végeztével 
Xlaniunak.

üdvözlő táviratot

mm

Smuts tab Délafrika volt mini’
tcrelnöke Capetown ban tartott beszédéi»’ 
amellett foglalt állást, hogy a délafrik1» 
l nionak is le kell térnie az aranyalapról
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Az aj ipartörvény
Szakmai szervezetek

(4) A választott bírósági eljárás szóbeli 
a bírósági tanácskozás kivételével nyilvá­

nos.
(5) Az ítéletet a pertárgy mindenirányai ki 

vi/sgálósa és az előterjesztett bizonyítékok 
mérlegelése alapján szótöbbséggel hozzák 
mcg és az Ítélethirdetés napját követő 8 nap 
múlva végrehajthatóvá válik. Az ítélet vég­
rehajtását a fél indítványára az elsőfokú 
közigazgatási hatóság foganatosítja. A vá­
lasztott bíróság ítéletének, határozatának és 
egyezségnek végrehajtására a közigazga­
tási eljárásról szóló törvény VI. cikkének 
rendelkezései érvényesek.

(6) A választott bíróság ítélete uz ille­
tékes járásbíróságnál a polgári perrendtar­
tásról szóló törvény 691. § értelmében az 1. 
pont kihagyásával keresettel támadható meg 
Minden más jogorvoslat ki van zárva. A 
kereset beadására az említett törvény 692. 
§ rendelkezései megfelelően érvényesek.

(7) A választott bíróságok állal hozott 
határozatok és ítéletek kézbesítése bélyeg- 
mentes.

353. §
A kereskedelmi cs iparügyi miniszter 

felhatalmaztatik, hogy' az igazságügy minisz­
terrel egyetértőén a kamarák és munkáska­
marák meghallgatása után rendeletileg hatá­
rozza meg a választott bíróságok közelebbi 
szervezetét és eljárását.

HARMADIK RÉSZ 
SZAKMAI SZERVEZETEK

I. FEJEZET

Kereskedők és iparosok kötelező 
egyesületei

ELSŐ CIKK 
Általános rendelkezések

354. 5
(1) Azok a személyek, akik valamely 

kereskedelmi, vagy kézműves ipart űznek e 
törvény értelmében gazdasági és szakmai 
érdekeik előmozdítására jelen törvény ren­
delkezései szerint kötelező egyesületekbe tö­
mörülnek. Ezeknek az egyesületeknek e tör­
vény által előirt jogaik és kötelességeik van­
nak.

(2) A kötelező egyesületek jogi szemé­
lyek.

355. §
(1) A kötelező egyesületeket különlege­

sen a kereskedők és iparosok részére ala­
kítják a jelen törvényben megállapított terű­
teken. Ez egyesületeknek valamennyi keres- 
az illető területen valamilyen kereskedelmi, 
kedő és kézműves tagjai tartozik lenni, akik 
vagy kézműves ipart űznek. Azok a szemé­
lyek, akik olyan ipart űznek, amelynek nincs 
kereskedelmi vagy kézműipari jelentősége, 
de a jelen törvény rendelkezései alá esik, a 
kötelező egyesületek tagjai tartoznak lenni. 
Hogy ezek a személyek mely egyesülethez 
tartoznak, azt a kamara jelöli ki.

(2) A kötelező egyesület ezt a címet vi­
seli: A............................... járási, illetőleg
városi kereskedők egyesülete; A . . . .
.....................járási, illetőleg városi kézmű­
vesek egyesülete.

(3) A kötelező egyesületekbe belépni 
tartoznak az állami és nyilvános önkormány 
zati testületek vállalatai is, amennyiben o- 
lyan ipart űznek, amely e törvény rendel­
kezései alá esik. A kötelező egyesületekbe 
léphetnek az 1 § 2. bek. 4, 5 és 6. pontjai 
szerinti ipartulajdonosok, valamint azok a 
szövetkezetek, amelyek az 1. § 3. bekezdé­
sének rendelkezései értelmében a jelen tör­
vény rendelkezései alól kivételt képeznek.

(4) Kétség esetén, hogy valamely ipar-

ELMENT A NYÁR
REGÉNY'

Irta: KOMAROMI JÁNOS
28

Omode ránézett a hadonászó bojtárra 
és akaratlanul is mosolyogni kezdett:

— Nincs neked semmi bajod Jóska, 
csak buta vagy. A becsületed forog koc-J 
kán? Te ezt olvastad valahol és sehogyse 
illik hozzád ez a póz. Tehát megegyez­
tünk, hogy holnap reggel kétszáz forint vég- 
kielégitést kapsz a tiszttartómtól, csak ne 
feleselgess, fogd be a szádat, mert azotire 
kívül 'neked prezentclem a rajtad levő ruJ 
liáinat is... Ha pedig tovább legénykcdel, 
nagyon kutya vége lesz. Inkább örülnöd keli 
lene, hogy most ennyire meg vagyok hatva. 
Mert meg vagyok hatva Jóska fiam cs ahoi 
lyett, hogy pökhendi ripők vagy, inkább saj­
nálnod kellene engemCt. Mert látod, én 
itt szóm örköd ok most egy szép leány ágya 
szélén, ki az első pillanat óta felkavart ben 
nem mindent... Figyelj, ide vén kulacs! Har­
minchét esztendős múltam, de ilyen még 
soha nem történt velem... Jósika fiam, mond 
meg nekem, hova lett a kislány?

Jóska ekkor már, jó szokásához híven, 
felhagyott minden haragtartással, sőt szív­
ből sajnálni kezdte Omodét:

Hát nem tenálad van a kisasszony, 
•néltóságos ur, kérlek?

De nehézfejü vagy Jóska fiam! Hi­
szen ha nálam lenne, akkor nem vitáznék 
itt teveled!

Bocsánat méltóságos ur, — ,hebegett 
!| bojtár, de hiszen én azt hittem... De 
hiszen én, hogy is mondjam csak, úgy gon­
doltam, hogy te most csak ugratni akarsz 
ingemet és hogy a kisasszonynak már el­
csavartad a fejét és azért káromkodtam 
annyira, mert tudod, hogy én akartam el­
csavarni...

Omode megütközve bámult a bojtárra:
Te el akartad csavarni a kisasszony

fejét?
— Nagyon is...

S miért akartad elcsavarni? — kér­
dezte megdöbbenve.

A bojtár a közös pediben már vallott, 
mint a karikacsapás:

Azért méltóságos ur, kérlek aláza­
tosan, mert meg akartam magamat bősz-' 
szülni rajtad. Meg akartalak előzni, mert 
tudtam, hogy holnap már úgyis te követ­
keztél volna...

b *‘iogy akartad csinálni? "úgy, hogy 
éjféli időben egyszerűen rányitottál volna 
egy ‘vendégleány szobájára?

A bojtár egy nagyot nyelt:
— Úgy!

Ilát akkor megint csak szamárságét 
csináltál Jósika, ökör vagy te, Jóska. Mert 
látod, ha itt is éred a kisasszonyt, a kis-i 
asszony lármát csapott volna, a cselédség 
összefut s az lett volna csak a botrány! 
Szerencséd volt még, hogy ütésen találtad, 
a szobát és hogy észrevettetek idejében. 
Ezért még hálával tartozol nekem, Jóska.

Hiszen hálás vagyok, méltóságos ur, 
„mondta illcmludóan Jóska s most már sem 
mi ellenvetése nem volt többé a méltósá­
gos ur számára.

Rövid szünet állt be.
—• S mit gondolsz, hol lehet most a kis­

asszony?
— Dunsztom nincs róla. méltóságos ur. 

Lehet, hogy talán a kertbe ment ki... Nem?
Omode itt felugrott, pattantott egyet az 

ujjún s egyszerre feltűnően friss lett:
A kertbe? Mondasz valamit... De mi­

nek és kihez? Holló! Megállj csak, Jóska!
s a homlokára ütött, mert átvillant rajta 

•Valami, amit eddig teljesen figyelmen kí­
vül hagyott. Azt hiszem én, Jóska fiam, 
hogy most már szarvasmarhák vagyunk 
mi j'nindaketten, de. a nagyobb szarv mégis 
az enyém! Mond csak, Jóska, mit csinált
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faj mely egyesülethez tartozik, a kamara 
dönt.

356. §
(1) A kereskedők és iparosok szabály 

szerint minden elsőfokú közigazgatási ha­
tóság területén, vagy törvényhatósági jog­
gal felruházott város területén kötelező e- 
gyesületet alapítanak, ha a kötelezettek szá­
ma annyi, hogy az egyesület eredményes 
munkáját biztosítja. A 357. § 1. bekezdése 
eseteinek kivételével ugyanazon területen 
nem tehet egynél több egyesületet alakítani. 
Ha ezen a területen nincs az egyesület ered­
ményes munkájához elegendő számú keres­
kedő vagy iparos, vagy ha az elsőfokú köz­
igazgatási hatóság két vagy több területé­
nek kereskedői vagy iparosai jelentik ki 
kívánságukat, két vagy több említett terü­
let részére lehet a bánság keretein belül kö­
telező egyesületet alakítani A kamara el­
rendelheti egyesület alakítását több járás 
részére, valamint több egyesületet egy egye­
sületbe csatolhat, ha az egyesület nem végzi 
cl feladatát, vagy az eredményes munkára 
nem nyújt elegendő garanciát.

(2) A bánság területére lehet alapítani 
bankári és biztositói vállalat kötelező egye­
sületét, építési és elektrolehnikai és nyom­
dai iparok tulajdonosainak egyesületét, ha­
tóság előtti képviseletet és közvetítést végző 
személeyk, szállítási és vámközvetitő válla­
latok, valamint motorkocsikon történő sze­
mély és áruszállítási vállalatok egyesületét. 
Amennyiben ezen egyesületek részére nem 
lehet az egész bánságra kötelező egyesü­
letet alapítani, az illető vállalatok kötetesek 
tesznek a legközelebbi rokonszakma egyesü­
letébe lépni. Kétség esetén, hogy valamely 
ipar melyik egyesülethez tartozik, a kama­
ra dönt.

(3) A kézművesek egyesületének meg­
alakításához szükséges, hogy azon a terüle­
ten, amely részére azt alapítják legalább 
harminc tagságra kötelezett tegyen.

357. §
(1) Az egyes kereskedelmi szakmák sa­

ját külön szakmai egyesületet alakíthatnak.

Hahny Tamás azalatt, amíg én nem voltam 
tani idehaza?

/X bojtár nem értette:
Hogy mit csinált? Semmit se csi­

nált. Feljárt a kastélyba s udvarolt a kis­
asszonynak...

— Mindig udvarolt?
Nem, csak ha itt volt. De ha itt volt,

mindig.
S miről beszéltek egymással?
Néni tudóm, mert mindig másfelé 

mentek.
— Tegezték egymást?
A bojtár gondolkozott:

Hát ami ezt illeti, előttem mindig 
úgy hívta a leány, hogy kérem Hahny...

S örült olyankor a kisasszony?
Nem tudóm, méltóságos ur, nem fi­

gyeltem őket. De azt hiszem örült, mert 
nagyon barátságos volt Tamáshoz...

Omode teljesen kijött a sodrából:
Mindjárt az első estén is, mikor Ta­

más hazahozta a kocsin?
Azt én nem tudhatom, méltóságos ur 

felelt a bojtár, — hiszen emlékszel rá, 
hogy akkor este olyan voltam a pukkanna 
bortól, mint a lőcs. De másnap reggel hal­
lottam, mikor a szobalány azt mesélte a 
kulcsúménak, hogy az első estén igen bá­
natos volt a kisasszony. Vacsorázni se a-, 
kart, a szobalányt elküldte magától s azt 
is hallottam még, hogy akkor este ki volt 
sírva a kisasszony szeme... De pszt, mint­
ha jönne valaki...

A folyosó) felől csakugyan mintha ruha- 
suhogás hallatszott volna, mint mikor a 
szoknya fodros széle ritmusra ütődik ösz- 
sze a keskeny, fehér bókák szélével... 
r A külső neszre hirtelen összenéztek s 
ösztönszerüen kiugrottak az előszobába. De 
Omodénak, aki hátul volt, annyi ideje se 
maradt, hogy behúzza maga titán az ajtót, 
mert a folyosó felől akkor már belépett Fel­
hő Klári...

Folytatása következik 1 J
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Az ilyen egyesületek alakításához szüksé­
ges, hogy az ahhoz tartozók száma minden 
szakmában annyi legyen, hogy az egyesület 
eredményes munkáját biztosítsa. Az ilyen 
szakmai egyesületek területe egy bánság, 
egy vagy több elsőfokú közigazgatási ható­
ságának területét, vagy az egész bánság te­
rületét magában foglalhatja.

(2) Ilyen szakmai egyesületet csak ok­
kor lehet alapítani, ha az illető terület szak­
mai hozzátartozóinak több mint a fele hoz­
zájárul az alakításhoz.

(3) Mihelyt a külön szakmai egyesület 
megalakul, valamennyi az illető szakmához 
tartozóra nézve megszűnik u kötelezettség, 
hogy az együttes kötelező egyesület tagja 
legyen és azok az újonnan alapított szakmai 
egyesület tagjaivá válnak.

358. §
(1) Ha az ipartulajdonos több jogosít­

vány, illetőleg engedély alapján több külön­
böző ipart üz, amelyek több különböző e- 
gyesülethez tartoznak, köteles valamennyi 
egyesületnek, amelyhez iparai tartoznak, 
tagjává lenni.

Rádió műsor:
Szerda, Január 26

Beográd. 10: Népiskolai óra. 10.45: Gramofon. 
13: A Gracsanin zenekar népdalokat játszik. 12.30: 
Rádiózenekari hangverseny. 13.30: Hírek. 16: Gra­
mofon. 16.30: Népdalok harmonikán. 17: Gramo­
fon. 17.30: Grozdanovics Dobrica népdalokat éne­
kel. 19: Német nyelvoktatás. 1930: Előadás. 20: 
Népdalok. 20.30: Operett gramofonlemezeken. 21.40: 
Hírek, sport. 22.30: Cigányzeneátvitel.

Béta. 11.30: Brunner-zenekar. 1.10: Vegyes gra- 
mofón. 3.30: Tekintély és nevelés. 4.50: A bécsi 
művészeti ünnepek történetéhez. 5: Hangverseny. 
6.35: Két munkás beszélget az ifjúság előbbrejutá- 
eáról. 7.30: Recktenwald-zenekar Vogelliut saxo- 
fonmüvésszel 9.05: Hangjáték. 10.15: Bécsi zene.

Prága. 11: Gramofon. 3.30: Csellóhungvereeny. 
6.10: Bábszínház .6: Gramofon. 7.25: Puccini: Manón 
Leecaut cim üoperája a pilzeni városi színházból. 
10.15: Szabadgyakorlatok férfiaknak.

Zágreb. 12.30: Jugoszláv népdalok gramofonon 
6: Balalajka. 8.10: Népszerű tudományos előadás. 
8.30: Rádiózenekar. 10.10: Hangosfilmközvetités.

Budapest. 9.15: A rádió házikvintettjének hang­
versenye. 12: Déli harangszó, idöjárásjelentés. 12.5: 
A Mándits szalonzenekar hangversenye. 3.30: Mor­
se tanfolyam. 4: Az Országos Postászenekar hang 
versenye. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés, hírek. 5.25: „Történetek Mozartról“ 
ról“. Seliestyén Ede előadása. 5.50: Hangverseny. 
Közreműködik Nedelkovich Anna (ének), Hannover 
György (hegedű) és Hollay Béla (cnek).7.10: A Ma­
gyar Elektrotechnikai Egyesület rádiószakosztályji- 
nak előadása. 7.40: Békeffy-est 8.40: Bura Ká­
roly és cigányzenekarának hangversenye a Metro- 
pol szállóból. 9.30: „Idcgeuíorgalmi nevelés“ Mik­
lós Elemér előadása. 10: Pontos időjelzés, időjárás- 
jelentés, hírek. 10.15: A VValdbaucr-Kerpely vonós­
négyes hangversenye. 11.15: A Pogány juzz-zene- 
kur hangversenye a Britannia szállóból Vig Mik­
lós éncKszamaiviú.
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Varga Károly fele

az előfizetőknek a 
kora reggeli órák­
ban házhoz szállít­
juk 1 Előfizetni a
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Sonja 1 lenje (baloldalt) a mii korcsolyá­
zás 18 éves világbajnokiul je és mellette a 
15 éves osztrák bajnoknő Ilalovszky Iliidé, 
aki a párisi Európa-hajnokságon csak nc-

---- :

gyedik lett. Jobboldali Bayer Ernst a né­
met műkorcsolyázó bajnok, aki a vasárna­
pi párisi versenyen az osztrák Schaeffer 
mögött a második lett.

Kisorsolták a novfszádl alszövetség tavaszi bajnokságának
első osztóivá mérkőzései!

B Mácsva, egy kivételével, minden vasárnap látszik

A noviszádi alszövetség intézőbizottsága hétfői 
rendkívüli ülésén kisorsolta az alszövetség első­
osztályának tavaszi bajnoki mérkőzéseit. A sor­
solás érdekessége — amint már jeleztük — az, 
hogy a sabáci Mácsvának az őszi bajnoki mérkő­
zéseket is le kell játszania. így a Mácsva a feb­
ruár 7-től, április 17-ig tartó bajnoki szezónban 
egy vasárnap kivételével minden fordulóban sze­
repek

Az alábbi sorsolási táblázaton az előlálló fél a 
pályaválasztó:

Február 7: Gradjanszki—Vojvodina, NAK —Sa­
báci Mácsva.

Február 14: Makkabi—NAK, Mácsva Rádnics­
ki SK.

Február 21: Makkabi—Mácsva.

Február 28: Rádnicski—Gradjanszki, Mácsvs- 
Vojvodina.

Március 6: Vojvodina—Makkabi. Gradjanszki 
Mácsva.

Március 13: Mácsva—Gradjanszki, NAK—Rád- 
nicskL

Március 20: Vojvodina—Rádnicski, Mácsva— 
Noviszádi AK.

Március 27: Mácsva—Makkabi, NAK—Gradjan
szki.

Április 3: Rádnicski—Mácsva, Gradjanszki 
Makkabi.

Április 10: Makkabi—Rádnicski, Vojvodina-
Noviszádi AK.

Április 17: Vojvodina—Mácsva.

I beográdlak lemondása folytán elmaradt a tegnapra tervezett
BSK—Vojvodina mérkőzés

A noviszádi Vojvodina, mint tegnapi szá­
kiunkban jeleztük a keddi pravoszláv ünnep­
napra n BSK országos bajnokcsapatát hívta meg 
barátságos mérkőzésre. A hétfőről keddre virradó 
éjszaka a BSK a lekötött mérkőzést lemondta azzal 
az indokolással, hogy komplett első csapatát nem

küldheti el, mert a játékosok közül töblien sérültek,, 
a csapat különben is túl van játszva.

A Vojvodina nem fogadta el a tartalékos csa­
patot és igy a tegnapra tervezett mérkőzés el­
maradt.

Uj tisztikart választott a noviszádi 
Vojvodina

Vasárnap délelőtt a Winkle sörcsarnokban nagy 
érdeklődés mellett tartotta czidei évi rendes köz­
gyűlését a noviszádi Vojvodina. A közgyűlés meg­
nyitása után a résztvevők lelkesen ünnepelték őfel­
ségét és a sportminisztert, majd rátértek a tárgy­
sorozatra. A főtitkári jelentésből kitűnik, hogy n 
Vojvodina első csapata a mull esztendőben 44 
mérkőzést játszott, ebből 23-at nyert, II döntetlenül 
végződött. 13-at vesztett. A gólarány: 107:73.

A lieterjcsztett jelentések után nívós vita indult, 
melynek befejeztével megválasztották az uj tiszti­
kart: Elnök Popovics Dóka, szenátor, volt minisz- 

j tér. ügyvezető elnök' ifj. dr Hadzsi Koaztn, als

elnökök: dr. Sztankovics Vaszilije, Zecscvics Dusán 
és Milovanovics Branko, titkárok: Zsivanovícs Mita 
vs Nikolics Bora, pénztárosok Ognjanov Pera, Gli- 
sin Rada, Genovics Dusán és Mladenovies Györgye- 
A választmány tagjai: dr. Morairovics Veljko rend- 
őrigazgató, Marcikba Marko, Grün Miksa, Avra- 
movies llija, Gsicsovaeski Dusán, Bencsics Sztojun, 
Ruzsics Nikola. Novakovics Mikii, Totovics Jovan, 
dr. Moga Milan, Popovics Nikola, Nikolics Dusán, 
Jancsi vs Bozsa, Katyanszki Dusán mérnök, Ba- 
labusics Ilko, Maca Jovan, Grujics Gyóka, Ka- 
pumadzsija Branko, Bekics Szvetozár és VLlovszki 
Bózsn. A felügyelő bizottság elnöke Kovácsévá’* 
f vet a, tagjai: Sikopáriu Milenko, Nikola jevics Szvi 
tozár, AvTiunovics Milos és Btigarszki Dimiltty'

•-1'' 5'



január 20
- ——:<■■■ »s»------ix -^x^.,;;z:aia.i raapn~ tm

h

Tegmip délelőtt trc- 
csapat. A játék ío- 

M.ikkabi v ült fölényben,

(2:0). A go­
es rugták.

á:2 (1:1). Az 
helyett trí—

H <akkabi -Rapid 2:0
. .,,r .ik u/éat játszott a ki! 
p ..man túlnyomórészt 
minket gólját Zsivkoy ics lőtte.

ISeogi ád: Jugoszlávia IU SK 5:0 
Viliér (J), Milosevics és Koszit 

/emun: (Ibilics- - Spárta 1:0.
Vojvodina tart.—Itadnicski tart.

, ,[( BSK X u jvueliua mérkőzés
nirpmérkőzést tartott a két csapat.

t i vezetőséget választolt a hvvskvrcki Hudues- 
kerékpáregye.síi let. Mecskerekről jelentik: A 

;; •• snoszt kerékpáregyesület tegnapelőtt tartotta
lji; ■ í'Zgyü 1 ését, amelyen ttj vezetőségét választott, 
j , Ni ismét Xlojies Mi lunt dot választották.

t j spurtegvcsUIct létesült l emerinhe.n. A iölcl- 
: „,«k lemenni csoportja kezdeményezésére Rád- 

, néven Temorinben u.j sportklub alakult. Az.
a k;á gyűlésen számos sporthaját vett részt. A 
p ...totcski sportegv lel v ezetőségébe a kővetkezőidet 
váVs/tnUák: hl nők Kovács József, alelnök Viriez 
j .... i.s Kosieki István, pénztáros Iririrli Jakab, 

Liue.s Antal, ellenőrök Kmvzinúk Pál és 
: (Iaspar.

\z Odz.saei Sport Club teljesítménye az elmúlt 
i útba Hszcz/m ban. Az OSC az elmúlt esztendőbe if
1 ürít Róla ismert tréner vezetésével óriási fejlő- 
d,.>er ment keresztül. \ többéves múlttal rendel­
kezi elsőos/tályu csapatból Fürst tréner igazi ősz - 
a-fi. : rótt, egységes és ma már szép stílust játszó 
csap«:"! faragott. Az OSC már ötödik esztendeje 
4i -n:‘■ Vicái elsöos/tály vezctöcsupatai közé tartozik. 
A; ti mull bajnokság befejeztével a dunai kerület 
cl.seesztál.v negyedik helyezettje. Respek labilisabb 
<■ ( ('»ménj ei az OSC-nek az oszijeki Szláv itt elleni
2 : a subáéi Máctiva elleni i!:l-es, a szuboticai
r , ,j-> elleni 7:1 -es gyözvliyv, inig az. oszijeki Gra­
ds unsz ki elleni 2:2 i s a szítból Icai Zsák elleni 2:S} 
döntetlen je, azonkívül számos szép eredmény a 
tra'rrkságban büszkélkednek az OSC krónikájá- 
b.'z Az Odzsuei SC az elmúlt évben összesen üti 
in .“hozást játszott, ezek közül 32-öt megnyert, 5 
(Cove-dent ért el és lö-szer vesztett. \z 52 mérkőzés 
aki főtt gólt rúgott és ez.z.el szemben 78 gólt ka­
pott az OSC. X z OSC-t hosszú éveken át dr. 
Jác.s-sy Károly elnök vezeti; nagy érdemei vannak 
h í a vezetésben Heck Antal gyárigazgatónak és 
l.nkővs Kálmán intézőnek, akik fáradtságot nem 
kiméivé megtesznek mindent a fntballsportért.

Magyarországban felemelték ,iv iskolai to ma­
ira*, számát. Budapestről jelentik: Karafiáth Jenő 
f :J:t.s/miniszter rendeletet adott ki, mely szerint 
X» 'fél kezdve az. iskolákban az. eddigi kettő helyett 
t. tornaórát tartanak hetenként.

■ —«r.» '' ——

^ limi Eckmann, aki a 3000 méteres 
cíJ 1 ( °vcsolyázúsbmi uj világrekordot Alii- 
•’* fel 5:01 mp alatt.
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Az elmúlt évbes erősen hanyatlót! 
Szubotlca Ipara és kereskedelme

Egyetlen gyár sem létesült 1931-ben 
Sznboticán — Szárfizenbnttm mond 
tak le iparengedélyükről

A szüllotiua* iparhatóság a napokban 
készült el multévi statisztikájával, amely szó 
mom adatokat tartalmaz. A kimutatás sze­
rint 1931-ben hat százötven négy uj iparen­
gedélyt váltottak Sziiholieítn, ezzel szemben 
516-an mondtak le iparengedély ükről. Ezek 
közül 2115 végleg visszaadta az iparenge­
délyt, 231 pevlig szünetelteti az iparát.

A kimutatásból megállapítható, hogy a 
legnagyobbrészt kisiparosok adták vissza az 
iparengedélyüket. Az újonnan kiadott enge­
dély közül 100 vonatkozik iparűzésre, 375 
kereskedésre, 144 ügynökösködésre és 35 
vendéglőipar (ízesére. \z egész év alatt e- 
gyetlen gyár sem létesült a városban, sőt a 
meglevő gyárak közül is csak a Ruft-félv1. 
Cukorkagyár Ix'ívitette némileg az tizemét.

Az iparhatóság kimutatásából ni egállá- 
pitim tó, hogy Szuhotieán évről évre jobban 
hanyatlik az ipar. I rínék egyik oka a gazda­
sági viszonyokkal a másik pedig Sztibotiea 
város kedvezőtlen fekvésével, elszigeteltsé­
gével és a környék hiányával, továbbá az 
uj fogyasztási rendszerrel magyarázható. 
'Főbb szuboticai iparvállalat újabban azzal 
a tervvel foglalkozik, hogy a fogyasztási 
illeték rendszer miatt más városba helyezi 
át az üzemét.

A magyar nemzeti thank leszállítja iá 
váltólvsziámitolási kamatlábat. Budapestről 
jelentik: A nemzeti bank hét százalékra 
szállítja le a leszámítolási kamatlábát. Gaz­
dasági és pénzügyi körökben azt hiszik, 
hogy ezzel kapcsolatban a hitelügyi tár,ács 
is egy százalékkal mérsékelni fogja a hitel- 
feltételeket. A hetét kamat maximumát való

szinüieg csak fél százalékkal fogják csök­
kenteni.

( södönhiviili kény szeregyezség. A no- 
viszádi törvényszék tegnap csődönkivtili 
kényszeregyezségi eljárást indított Ördögi 
Erzsébet titeli kereskedő ellen. Vagyonkeze­
lő dr. bischer Jenő titeli ügyvéd, jelentke­
zési határidő február 12, tárgyalás február 
17.

Afrikában is súlyos a gazda­
sági helyzet, a benszüfőttek 

részletfizetésre vásárolnak 
feleséget

>!! r if

Fizetendő garancia: a születendő 
gyermek

I,omlottból jelentik: Az általános gaz­
dasági depresszió következtében a déiafrfjeai 
bcnszülöttck újabban részletfizetésre vásá­
rolnak feleséget. A menyasszonyért fizeten­
dő bnrommennyi séget

a vőlegény többévre terjedő, egyenlő
részletekben adhatja át az apósnak,

aki viszont a házasságból születendő gyer­
mekeket a teljes törlesztésig megtarthatja, 
biztosítékul.

•X hátralék után kamat is jár, minden­
egyes barom után egy egy hornyu, bárányt 
vagy gödölye.

Kocsis Antal magyar boxoló győzött Newyork- 
lian. Nevvyorkból jelentik: Kocsis Antal magyar pro­
li boxoló tegnap este nagy közönség elölt ti/ me­
netben pontozással győzött Ruggierc hoxliajnok el­
len. Vp\ anesak Ncvvyorkból jelentik. Itogv a Selune>- 
ling Shttvkcv körmérkőzést júniusban tartják meg 
a világbajnoki címért.

X francia kormány bárom millió frankot sza­
vazott meg a/ olimpiai kiküldetésre. Parisból jelen - 

i tilx: A hivatalos lap tegnapi száma közli az olimpiai 
• játékokban való részvételről szóló törvényt. A tör4 

vény értelmében az állam három milliéi frankkal 
i járul hozzá a kiküldetés költségeihez, ,

1
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Juaái l7-t6i
1 a llnnl|r-rtfc titkai. Kaltmrtiia^
! Lee r cirka talc »=—y«e o »ere life et4e kkuCH »00“., at-

-a. c j L L Y

több sbíbI saáa Zigtiold jr3rl e-é»s vételé v*L 
ffeMmUa Mariiya Miller 60 Alex Grey, 

OMtok Ma'. «. -err«« 7 *. Ml * water,
UnálH(«H bolyéra*; 6, 8, 10, 12 1» 14 Hair.______

Jön I

R A N G 0
prAma e sraou(.7«l erl^et-rlU-; éle24to5 

gj, a hale! wee elkért ere loti Berlinbe» 4a B veiny®« tea

JKal

Garantált 
jó, egész­
séges, 
prima dió
3 él W dinar kilogram!»

UH,#»- fü»ifrker*akedé*éb*ijBailSZ ViKlOr Haltál Noviatád

la .IT burgonya 
Vöröshagyma

■ legolcsóbb napi áron szállítja:
Sansz János Netisad, Futoskl put 68.

ITelek— 2S-34|

Araó-
HIRDETÉSEK

* hétköznap, mint vasárnap egy szú
t dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, fi 
legkisebb apróhirdetés 10 dinár 
Az apróhirdetések ára előre fizetendő. 
Állást keresők 50»!„ kedvezményben ré­
szesülnek olyan formában, hogy hirde­
tésüket díjtalanul közöljük ugyanany- 
nylszor, ahányszor annak teljes árát 
kifizették ____

A KERETES HIRDETÉSEK alap­
ára : milliméterenként OSO dinár, a 
lap szövegrészében 250 dinár, a 
naplhlrek között T— dinár

Telefonon csak kivételes esetben veszünk 
fel hirdetéseket
Jeligés leveleket, ajánlatokat stb csak 
akkor továbbítunk. ha feladójuk válasz- 
bélyeget mellékel
Vidéki kisebb hirdetést megbízásoknál 
kérjük a hirdetés árának előzetes be­
küldését akár készpénzben, akár posta- 
bélyegekben
Reklamációkat csak értelemzavaró sajtó­
hibák esetén, fogadunk el 
Hirdetéseket a vasárnapi számunkba 
szombaton délután 4 óráig, egyéb szá­
mainkba a közlés előtti napon esti 6 
óráig veszünk fel

FIGYELEM|
wmmmmmm Januar 16-án UJ ÉTTEREM NYÍLT MEG SZUBOTICAN a Grand 
Hotel, volt Nációnál épületében.
A GRAND HOTEL ÉTTEREM SZUBOTICA SZENZÁCIÓJA LESZ!

Szerb, megvár, francle konyha — Elsőrendű bézl-koazt! Meglepően olcsó árait Elsőrendű ki*
izolgálás — Naponta friss vlllásrcggell nagy választékban — Havi abonomét olcsón elfogad. Eljegyzések, 
lakodalmak, banbettok és bálák megrendezését vállaljuk n rendelkezésre állő külön nagy teremben.
0£2 Szives pártfogást kér ADLER HENRIK

roHDnO iRonn

Szerb, nasvar, német, elasz fordttosek
esetleg AZONNAL Is. Nagyobb müvek, aaak- 
mnckát. színdarabok fordítását i* vállalom.

Igen el5ny6e Arak I
Ugyanott szerb, német, magyar nyelvtanfolyam 
la — Beritt» módszer szerint — Novtaad, 
IMJe Vuéetlta u 4. II. emelet balra fa .Csoatia' 
palota mögötti Telefon: 29-#3

A Dunabánság legrégibb napilapja 
a Velikibecskereken megjnlrnfi

HÍRADÓ
amely lamiar !-én tép
61-ik évfolyamába.
A Híradó a Bénát egyetlen napi­
lapja és

hirdetései mindig eredményesek
KiadóhivatJ cimc: Obiliéeva u. 5.

A szerkesztésért felel: TOMÁN SÁNDOR 
A kiadásért felel: BLAZSEK FERENC

i: ELADÓ

iá<51 bár, mely áll 3 tóobi, 
«(ómba, tosiyna, piac*, 
evisőkenyba ás kénből — 
aadó. Cím a oovtsxádt ki 
«tióbae. 5528

B FOGLALKOZÁS

IRÓOSPJAVITAST é* 
karbarúrtáii Seuboticán ét 
* környékén «zkszerilzn 
i9 legolcsóbban végei 
Dudás Pák iiuboiira. je- 
!*ticet;vs 9. ijSUi

«KHE8LBT
Vlrágkészttő munkáslá- 

nyokat es lnnulólányokat 
állandó munkám felvesz 
Prva Jugoslovenska pokro- 
va I Hajéra, Noviszád, Fo- 
oski put 107. 322

KÜLÖNFÉLE

5 perc esténklnt arcának 
ápolására kincseket ér. A 
Kovács-féle nagytnyedl 
ai ckcnőc* és boraxszappan 
eltünteti a szeplőket és 
mindennemű ardlsztátslan- 
ságokat, az arcnak teljen 
fnsseséget nynjt. Kapható 
minden gyógyszertárban és 
drogériában. Ffllcrakat 
Hr.rzl drogéria. Szubotlca.

637-5

1932 januái 20

HFKfl TOK KjjlO
ónk exerüéu ütkutÁ eteljúra ■

TRADER HORN
ÉfOBB a dx«BErgBlrftl. » beB«iMfll5H#k ér «trxotlbws átUtofc 

li magiéi vételeivel le a

V1KTOK1A VÍZESÉS
mi«Jen képzeletet lelfilmalé Q*ép »égőivel, — New tttlehke 
M, baeem Issó eeerelxU történet, egy 20 év elölt oltftst 
eyÓBy3*a klalAnyaak mesébe Illő kalandjai «». emtorevCk 
K7 7 köxött.

Legközelebb: NEBÁN1SVIRÁG
(Memeelle Nlloecfce) — Here*, elághi»# oyereltje itimea, 

A sárBeaSvendék pe-ádí ■ ezere.ébn» Aaay (hűin 
FHridor Celleeilin ergi-niele .... Oster Kng-lweL—
A hir—er.......................................................... Aáwawl«A ................................................. Jel«» Serie

VÉTKEZIK,
ha nem VARGÁNÁL é*K»»-||t

Beograd, Prizrenska ulica br 8
5582 „ZLATNO BVRENCE«

Női kézimunkák
kész diszzsebkendők, monogram, a?su- 

rozás, aplikálás. Elönyomda, kézi- és 
géphímzés, pllssé gombáthuzás, 

csipke, pamut és mindennemű 
k ézimunkakellékek olcsó árban

NAOYFEJEŐ
KÉZ1MUNKAÜZLETÉBEN

NOVISAD, KRALJICA MARIJA UT 2.

CSUKNI
Sre—e»CBok és sláger leneeelt 
r»rr*g*pek. ker*kpl.-,k 6« el 
ieirteiek níT sílesiiakbee

ARDBLLÄ
Swbetiea, StroMURferovE e,l6

SmikoMcAe t heggel 
Ojiágssk epróirirdetéielis 
éa hirdetéseket Madóblv# 
lelünk, Atexendrowe », 9 
és a Rádió Reklám fWUsr 
•öve 8. 8.1 ve»* fal. 8811

Fizessen elő 
a Reggeli Újságra

Nyomda és 
Ozletáíhelyezés!
Tisztelettel értesítem t. Gdet- 
teleimet, hogy
könyvnyosadámiil és 
papik Üteroskedésem el

n kulfiií bérpalotába a volt 
Szemző-féle helyiséibe he­
lyeztem át. ahol Írószerekben, 
papírárukban és üzleti köny­
vekben nagy raktárt tartok! 
Nyomtatványokat, meghívókat 
stb. gyorsan és olcsón készítek! 
Egyszerű és díszéé könyvek 
kötését vállalom!

KIEFER HENRIK
popirkereekedő és könyv­

nyomdája
Kl? L A >i

Kíméli a ruhát,
hóiehérré tessi és 
tatássá változtatja

szdrali«'* 
a masáé**

LENGER-MERIMA
„Urém*“, nyowKhii wfiintére! él kl*dóváií«M, Komlói Márton nyomása, Novlszádon

l
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